
a
-
-
 

1
 

i
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Az orszás egész népe bensőséges megrendüléssel osztozott a királyi 
család mélységes gyászában 

Az ország egész lakosságának ha- 
taimas gyásza közepette helyezték 
tegnap délután örök nyugalomra Má. 
ria anyakirálynét. Az egész ország 
népe mélységesen megrendült lélek 

kel osztezott Öfelsége II. Kárely! 
rály és a királyi család jaim 
nagy gyászában. És ez a bensős 

teljes 

mértékben kifejezésre jutott. Minde- 

nütt gyászfátyollal betakart lebegők 
komor harangzugás és a gyász mél- 

-tóságteljes jelei, gyászistemtiszteletek 
és egyéb kegyeletteljes megemléke- 
zések adták bizonyságát annak, hogy 

Mária anyakirályanéval Nagyrománia 
legkimagaslóbb történetének egyik 

egyénisége költözött el az élők sorá- 

ből. A drámai gyersasággal bekövet- 

kezett halál-tragédia után a vasár- 

napi nagyszabásu temetéssel kapcso- 

latos jelentéseinket az alábbiakban 
közöljük: 

FÉLMILLIÓ EMBER A TEME- 
TÉSEN 

(BUCURESTI.) A vasárnapi teme- 
tés napján a királyi palotától egé- 
szen a mogosaiai királyi állemásig a 
több kileméteres utvenalon óriási tö- 
meg sereglett egybe, hegy lélekben 
együtt érezzen és gyászoljen legmé- 
lyebben sujtott felséges királyával és 
a királyi család tagjaival. Már reggel 
8 óra tájban olyan hatalnaas töme- 
gek szorongtak ezeken az utvenala- 
ken, hogy alig lehetett közlekedni. 
Legalább félmillióra tehető azoknak 
száma, akik eljöttek a végső tisztes- 
séget megadni a nagy halottnak. Ami 
kor a harangok kora reggeli fájdal- 
mas bugása jelezte a királyi palotá- 

ban a gyászistentisztelet megkezdé- 
sét, ez a hatalmas tömeg térdre bo- 
rult és mindvégig mély megindult- 
sággal kapcsolódott bele a kegyele- 
tes aktusba, amelynek megrázó lefo- 
lyását a rádió is közvetitette. 

ATSZAÁLLITJÁK A KOPORSŐT 
A CAL. VICTORIEIN LEVŐ 
KIRÁLYI PALOTÁBA 

Mária anyakirálynének koporsóját 

szombaton este leemelték a cotrocenii 
termében 

felállitott virágdiszes ravatalról és a 

koporsót gyászmenetben a Calea Vic- 

toriein levő királyi palota nagyter- 

mébe vitték, Ezt a palotát Öfelsége 
tudvale- 

vően nemrégiben teljesen átalakitot- 

királyi palota bizantin 

Károly király óhajára 

ták és megszépitették. 

DISZÖRSÉGET ALLANAK A 
KIRAÁLYI CSALAÁD TAGJAI 

Kora reggel a ravatal mellett a ki-! 

rető nagy anyakirálynétől, A tenap- 

rályi család tagjai állottak végső disz 
őrséget. Az egész terenabon raélysé- 

Ee8, megrenditő csend uralkodott, 
csak a tönajén és mairha illata szál- 
ongott és a virágeok illata, amelyek 

njira meg ujra megfrissülve és ki- 
cserélve vettek végső és fájdalmas 

Csut a virágekat ely végtelenül sze 

lomi csendben a felvirágzott komor 
gyászdiszü ravatalon fáklyák, a test- 
őrség kardjai és a tompáam villoegé 

képet mutatott a ravatalon halott- 
ként Mária királyné, az összes romá- 
nok királynéja, ugy, ahogy egész éle- 

tén keresztül élt és dolgozott dicső- 
ségben, ponapában és fényben A ki- 
rályi család tagjainak közelségében 
ott állaettak a polgári és katenai mél.- 

tóságok, a rendkivüli követek, a ki- 
rályné mélységesen megrendült hü- 
séges szolgái, a miniszterek és a volt 
miniszterek a haza hüséges védel- 
mezői, a Mihai Viteazul rend lovag- 

fények között leirhatatlanul festői 

A gyászszertartás mélységesen meg 
renditő formában ment végbe. A 
gyászszertartásnál tevékenykedtek 
Nicolae Balan transsylvaniai, Vi- 
sarion Puiu buceovinai és Nicodem 
moldovai metrepeliták, továbbá Af- 
rem, a basarabiai metropolita he- 
lyettese, a patriárka vikáriusa, Nae 
Popescu lelkész, Emilian archiman- 
drita és négy diakónus mig a resz- 
ponzóriumokat a patriarkátus ének- 
kara szolgáltatta, A gyászszertartás 
8 óra 40 percker kezdődött. A ravatal 

ge jobbján pedig Erzsébet hercegnő. 
ÁA következő sorban ÖŐfelsége mögött 
állottak Mária jugoszláv anyakirály- 
né, Heana főhercegnő, azután Mik- 
lós herceg, Mihály albaiuliai nagy- 
vajda középen volt éppen Őfelsége 

háta mögött, Jobbról és balról pedig 

a királyi családok tagjai vagy az 

uralkodó családek rokonságai és az 

összes rendkivüli megbizatással ki- 

küldött főméltóságok Miren Cristea 

patriarka-miniszterelnök nem vett 

részt a gyászszertartás elvégzésében, 
hanem mint a minisztertanács elnö- 

ke, Öfelsége mögött foglalt helyet. A 
filharmonikus zenekar Beethowen 

Eroicajat játszotta. A ravatal Mária 

anyakirályné kedvenc szineit viselte 

A violaszint és a biborvöröset Kö- 

röskörül virágok és a királyi család 

tagjai által lehelyezett koszoruk, 

legelől II, Károly király Öfelségéőt, 
Mária jugoszláv anyakirálynéé, Mi- 

hály nagyvajdáé, a kenti hercegi pá- 

ré az angol királyé, stb A ravatal 

jobb oldalán egy hatalmas nagy ró- 

zsa és liliem-koszoru, amelynek sza- 
lagján ez a felirás volt: „Az ország 
kormánya a megdicsőült Mária anya- 
királynénak. 
ezüstkoszoru pihent, rajta ez 
irás: „A Hohenzollern-család tagjai- 
nak koszoruja." A görögkatholikus és 

előtt állott II. Károly király Öfelsé- 

A ravatal előtt egy 
a fel- 

jai és az előkelőségek végtelen sera. 

A gyászszertartás 
római katholikus püspökök a ravatal 
baloldalán állottak, miután nem ve- 
hettek részt a gyászszertartás végzé- 
sében, A hátuk mögött a többi egy- 
házfők foglaltak helyet. Ott voltak 
azután a kormány tagjai és volt ál- 
lamtitkárok, akik az országban tar- 
tózkodnak a teljes diplomáciai tes- 
tüle és a semmitőszék összes taná- 

z 
csosai és a többi előkelőségek, 

A MEGRENDIÍTŐ KÖNNYEK 

Az istentisztelet 
végső bucsuzóul a szenvedés és gyász 

elvégzése után 

jeléül könnyekbe borult szemekkel 
vettek végső bucsut Őfelsége és a ki- 
rályi család tagjai Mariora jugo- 
szláv anyakirályné s Heana hercegnő 
az evangélium egész szövegének fel- 
olvasása alatt térdeltek, Megrázó kép 
volt ezután, amikor az összes jelen- 
lévők előtt megadták a diszörségi kü- 
lönitmények a végső tiszteletadást és 
felcsendült a királyi himnusz való- 
sággal, ugy mint az ország népének 
végső hodoló bucsuzása és megindult 
a menet, virágokkal a kézben, meg- 
gyujtott fáklyákkal, gyászdalok kö- 
zepette a mogosaiai állomás felé Az 
állomáson a negyedik Rosiorii ezred 
tagjai a gyászmenetben haladó ágyu- 
talpról leemelték a nagy halott ko- 

a jelenlevők 
mélységes fájdalommal hallgatták a 
királyi gárda végső tiszteletadása 
közben felcsendülő zenét, majd két 
tábornok ráhelyezte a kopolsóra Má- 
ria királyné koronáját. A ravatal 
négy sarkánál az uton a IV. Resiorii 
ezred tisztjei állottak örséget, Őfel- 

mint az egész kiséret és az előkelősé- 

san haladt Curtea de Arges felé Ut- 
közben a lakosság mindenütt a gyász 

porsóját és feltették a halottszállitó 
vonatra Öfelsége és 

sége és a királyi család tagjai vala- 

gek felszállottak a vonatra, amely las 

és részvét minden jelével elhalmezta 
a nagy halottat vivő vonatot. 

CURTEA DE ARGESBEN 
Curtea de Argesben, a királyok te- 

metkező helyén a diszkoporsó leeme. 
lése után a menet ugyanugy alakult 
meg, mint Bucurestiben. Az utvona- 
lon mindenütt megszámolhatatlan tö- 
megek sorfala Az egész környék és 
a főváros lakosságának nagyrésze el- 
jött végső bucsut venni a rajongva 
szeretett Mária anyakirálynétől, A 
kolostor lépcsőjénél helyezkedett el 
Mária jugoszláv anyakirályné, a her- 
cegnők, Miron Cristea patriárka, a 
királyi tamácsosok és a többi előkelő- 
ségek. A koporsót a templom előtt he 
lyezték ravatalra baldachin alatt. A 
baldachin maellett feglalt helyet II. 
Károly király Öfelsége, a királyi csa- 
lád tagjai és a királyi udvarok ki- 
küldöttei, továbbá a papság, A gyász- 
szertartást Grigore argesi püspök vé- 
gezte A reszponzóriumokat Chirescu 
vezetése alatt a Carmen énekkar szol 
gáltatta, A papok éneklése és ha- 
rangzugás közben dördültek el a vég- 
ső tiszteletadás jeléül az ágyulövé- 
sek, A fájdalom Erzsébet és Ileana 
hercegnőkön annyira erőt vett hogy 
szinte erőtlenül és elalélva roskadtak 
le székükre A fájdalom, amely az 
összes megjelenteken erőt vett, csak 
fokozódott, amikor a koporsót le- 
emelve a kriptába helyezték, hágy 
ott befalazzák a nagy Basarab-feje- 
delmek és a Nagyromániát megala- 
pitó I Ferdinand király mellé. Öfel- 
sége II. Károly király arcát is ujból 
elboritotta ebben a pillanatban a 
könnyzápor 

GYÁSZOL AZ ORSZÁG 
Ugyanabban a pillanatban, amikor 

Curtea de Argesben a koporsót a 
királyi temetkező kriptába elhelyez- 
ték, az ország összes székesegyházai- 
ban és templomaiban gyászistentisz- 
teletek voltak. A gyászszertartás tar- 
tama alatt, illetve a bucurestii szer- 
tartás megkezdésekor és lefolyása 
közben pedig egyre csak zugtak a ha- 
rangok 

A KIRÁLYI CSALÁD VISSZA- 
TÉR BUCURESTIBE 

A királyi vonattal a királyi család 

tagjai és az előkelőségek este tértek 
vissza Bucurestibe és egymásután 
szállottak le megrendült lélekkel a vo 
natról, Öfelsége I Károly király, 
Mihály nagyvajda Dimitrie Romano- 
vics nagyherceg, a kenti herceg, Mik- 
lós herceg, Friedrich és Ferencz Jó- 
zsef Hohenzeollern hercegek, Antal 
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főherceg, Mária jugoszláv anyakirály- 
né, Elena görög nagyhercegnő leányával 
Olga hercegnővel, Erzsébet és a kenti 
hercegnők és a többi fejedelmi előkelő- 
ségek. 

A KÜLFÖLD GYÁSZA 
Az elhunyt Mária anyakirályné em- 

lékezetére az eddig beérkezett jelenté- 
sek szerint gyászistentiszteletet tartottak 
a vonatkozó kormányok tagjainak, a 
hatóságok és diplomáciai testület tagjai. 
nak jelenlétében a következő városok- 
ban: Mexikó, Bled Belgrád, Prága, Pá- 
ris, Lyow, Varsó, Bern, Skoplje, Geni, 
Athén, Ruszcsuk, Szófia, Róma. Istanbul 
ban tegnap délután az orthodox tem- 
plomban velt gyászistentisztelet ame- 
lyen megjelent a köztársasági elnök, 
első szárnysegéde, a kormány képvise- 

letében Istanbul kormányzója, A Tele- 
mac román meghatalmazett miniszter, 
a követség személyzete, a diplomáciai 
testület és a remán kolónia tagjaii. A 
gyászszertartást remmnán nyelvem Sardes 
metropolita végezte Istentisztelet után 
a metropelita francia nyelven dicsőistő 
és méltató beszédet tartett a nagy ha- 
lottról Moszkvában az ertodox székes- 
egyházban volt ünnepi gyászistentiszte- 
let. A román követség személyzetén és 
a meghatalmazott miniszteren kivül meg 
jelent Cumsi protokoll-igazgató és az 
egész diplomáciai testület. Cumsi pro- 
tokoll-igazgató a kormány és Litvinov 
nevében őszinte részvétét fejezte ki a 
román meghatalmazott miniszternek 

Gyászistentisztelet Budapesten az 
elhunyt Mária román királynéért 

(PUDAPEST.) (MTI.) A tabáni görög 
keleti templomban tegnap délelőtt az 
elhunyt román anyakirálynéért gyász- 
istentisztelet volt, amelyen Horthy Mik- 
lós kormányzó Imrédy miniszterelnök, 
az összkormány és a külügyi hivatal 
külön is képviseltettek magukat. Horthy 
kormányzót Keresztes-Fischer Ferenc, 
Imrédyt Bárczy István államittkár, az 
összkormányt Bornemissza Géza minisz- 
terek, mig a magyar külügyi hiívatalt 
báró Apor meghatalmazott miniszter, 
Kánya Kálmán helyettese, képviselték. 
Az istentiszteleten megjelent előkelősé- 
geket a budapesti román követ űüdvö- 
zölte Megjelentek a gyászmisén a bu- 
dapesti diplomáciai testületek megbi- 
zottai is 

A NAGY HALOTT EMLÉKE 

Mária román anyakirálynét eltemet- 
ték A nagy halott már a Curtea de Ar- 
ges-i kriptában pihen, de enalékezete 
örökre megmarad szeretteinek és az or- 
szég egész népének szivében... 

-Kihalnak a zsidók Hollandindiában 
A Nieuwe Rotterdamsche Courant ér- 
dekes cikkben foglalkozik a holland né- 
pesedési statisztikai adatokkal Kimu- 
tatja, hogy amig a katolikus népesség 
fiatal korosztályai állandóan gyarapod- 
nak, addig a zsidóknál fokozatos vissza- 
esés tapasztalható A zsidóknál a gyer- 
mekszületés aránya annyira csökkent, 
hogy a holland zsidóságot a kihalás ve- 
szélye fenyegetné, ha külállamokból 
nem érkezne állandó „utánpótlás. 

- Facukor-gyár. Regensburgban meg 
kezdték egy hatalmas iparvállalat épi- 
tését, amely cukornak fából való elő- 
állitásával foglalkozik. Dr. Bergius ta- 

olyan fa-hydrolysis-eljárást találnia, 

rot lehet előállitani Az üzem évente 
300.000 öl fát dolgoz fel és 300 mun- 

hány nap mulva kezdi meg üzemét. 

- Negyven év után érkezett meg a 
szerelmeslevél. Budapestről jelentik: 
Érdekes levelet kézbesitett az elmult 

cagi csillaguccai lakosnak. A levelet 

gi Brémából, Időközben a levél cimzett- 

osztrák fővárosban töltötte A levél tar- 
tózkodási helyére követte gazdáját, ezt 
bizonyitja legalább is a levélen látható 
több mint harminc postai 
végül most, negyven évvel később, meg- 
találta tulajdonosát, aki közben férjhez 

nárnak 22 évi kisérletezés után sikerült a 

melynek segitségével hulladékfából cuk a 

kást foglalkoztat. Az uj ipartelep né- 

napokban a posta Robitsek Matild kar- a 

1898-ban adta fel az akkor még fiatal 
leánynak egyik rajongója a németorszá- a 

je hosszabb-rövidebb időre távol volt É 
lakhelyétől és idejének egyrészét a volt 

bélyegző s i 

(CLUJ.) A nemzetnevelésügyi minisz 
térium rendelete alapján a cluji had- 
kiegészitő párancsnokság 5285 szám 
alatt hirdetményt bocsátott ki, amely- 
ben tájékoztatta az érdekelteket arról, 
hogy a katonaköteles ifjak hogyan kér- 
hetnek és kaphatnak tanulmányi sza- 
badságot. A vonatkozó rendelet értel- 
mében az 1938 évi korosztályhoz tar- 
tozó katonaköteleseknek, valamint a 
régebbi korosztályhoz tartozóknak is 
beleértve az önkénteseket iss akik 
1937-38 évre tanulmányi szabadságot 
kérnek, személyesen, vagy posta utján 
kell benyujtaniok ajánlott levélben 
kérésüket az illetékes kerületi hadki- 
egészitő parancsnoksághozz A folyá 
évi julius 30-ig benyujtandó kérések 
hez mellékelni kell az egyetem, vagy 
az iskola 1937-38 évről szóló beirási, 
látogatási és vizsgaeredményéről szóló 
bizonyitványát. (Certificat de activita 
te) továbbá az A és B mintáju bejelen- 
tést, valamint az 1937-38 évre szóló 
katonaadó kifizetését igazoló nyu-tát. 
Abban az esetben, ha a már élvezett 
tanulmányi szabadságot a katonaköte- 
les meghosszabbitani kivánja, ugy kö- 
teles az illetékes hadkiegészitő parancs 
noksághoz a meghosszabbpitás iránti kü 
lön kérést benyujtani. amelyben azt 
kéri az illető katonaköteles hogy az 
1938-1939 évre is adják meg részére a 
tanulmányi szabadságot. Ezek a kéré- 
sek a folyó évi augusztus 15-ig bezáro- 
lag nyujtandók be. Azokat a katonakö- 
teles ifjakat, akik ennek a kötelezett- 
ségüknek nem tesznek eleget, megfoszt 
ják a tanulmányi szabadság élvezésé- 
től a jövőre nézve és a folyó évi no- 
vember elsejével tényleges katonai 
................. 

Mmománia idei 
(BUCURESTI.) Hivatalcs statisztikai 

kimutatás szerint a rizs termelése Romá 
niában állandóan nagyobb és kedve- 
zőbb eredményeket mutat. A talaj meg- 

nyoknak megfelelő fajta kiválasztása 
eredményezte azt, hogy Románia idei 
rizstermése 50.000 vagonra fog emelked- 
ni, a megelőző évi 44.284 vagonnal szem 

törvényt 
(BUCURESTI.) A Társadalombizto- 

sitó vezérigazgatóságánálk Gheorghe 
Strat elnökletével folytatólagos ülést 
tart az a bizottság, amely a romániai 
betegsegélyezési és munkásbiztositási 
törvény megfelelő átdolgozására kapott 
megbizást. A jelenleg érvényben levő 
törvénynek számos rendelkezése ugyanis 

A sorköteles ifjak jul 
Mötelesek beadni ilanuimányi szabadságuk meg- 

mnosszabbitása irámil kéréseket az mileié 
Mlecgészitő Merületi paroncsnokságoki 0Z 

felelő előkészitése és az éghajlati viszo- 

Módositják a romániai betegses 
lyezési és munkásbiztosítási 

ius 30.-is 

szolgálatra venultatják be őket. Az 
1938 évi korosztályhoz tartozó ifjak 
(tehát azok, akik 1817-ben születtek) - 
valamint az önkéntesek iss - akik 
azt kivánják, hogy tanulmányaik foly- 
tatása céljából a tényleges katonai 
szolgálat megkezdését elhalasszák, 
a folyó évi augusztus 15-éig személye 
sen, posta utján ajánlott levélben, fel- 
bélyegzett kérést kötelesek benyujtani 
az illetékes kerületi hadkiegészítő pa- 
rancsnoksághoz, amely kérésben fel 
kell tüntessék nevüket és keresztnevü- 
ket, állandó lakhelyüket (azt a cimet, 
amelyre az értesités megküldését ki- 

ját, sorozási évfolyamukat (contingen- 
tul), azt az iskolát, amelynek elvégzé- 
se érdekében a katonai szolgálat meg- 
kezdésének elhalasztását kérik és an- 
nak a városnak, helységnek a megje- 
lölését, amelyben az az iskola mükö- 
dik, amelynek az illető sorköteles ifju 
beiratkozott hallgatója. Azokat a sor- 
köteles ifjakat, akik ennek a kötele- 
zettségüknek nem tesznek eleget, meg- 
fosztják tanulmányi szabadságuktól és 
a folyó évi november elsején tényleges 
katonai szolgálatra vonultatják be. 
A vonatkozó kéréseket és azok mellék- 
letét alkotó okmányokat kizárólag az 
illetékes hadkiegészitő parancsnokság- 
hoz kell küldeni, amelyektől kérni kell 
a vonatkozó kérés iktató számát, abban 
az esetben pedig ha a kérést posta 
uján küldi be a sorköteles ifju, köteles 
megőrizni a vonatkozó postai vevényt 
A vonatkozó hirdetményt a cluji had- 
kiegészitő parancsnokság I. irodájának 
főnöke, T. Cototiu százados irta alá 

anaam " veréézme 

nan rizsiermése 39.00 
vagon lész 

0 

ben. A terméshozam hektáronként is je- 
lentősen emelkedett ebben az évben. 
Mig tavaly a hektáronkénti átlagtermés 
10.4 métermázsa volt, addig az idek jer 
méshozam holdanként átlagosan 13,8 
métermázsára fog emelkedni A föld- 
müvelésügyi minisztérium megfelelő in- 
tézkedést tesz, hogy Romániában a rizs 
termelését állandóan fokozza. 

é- 

jelenlegi viszonyoknak, miért is a tör- 
vény több szakaszának hatálytalanitása, 
törlése, illetve megfelelő mértékben való 
módositása vált szükségessé, 
A módositások és a reformok megszö- 

vegezése után az uj betegsegélyezési és 
munkásbiztositási törvény reformja ki- 
rályi rendelettörvény alakjában fog 

már idejét multa és nem felel meg a 
s. va 

megjelenni és életbe lépni. 

men,t majd özvegyasszony lett. Newyorktól Newyorkig az utat 3 nap, 

portyára megy Ennek során augusztus 

Az utvonal, amely felett Hughes eltaladt. Hughes a diadalmas óceánrepülő 
19 óra és 16 perc alatt tette meg. 

téles had 

vánják) születésük helyét és időpont- 

a vezére kijelentette, hogy a tervezett nyelv- 

nököt varsói utjára a litván 

és 
Katherine Hepburn házasságkötési hirét a 
sajtó erősen cáfolja. 

Slavia csapatával mérkőzik. 

yegreoee 

KERTI MÁJALISAT 
az eredetileg hírdetett 23. helyett köz- 
bejött gyász miatt e hó 30-án este p 
órai kezdettel rendezi meg a Hargla 
kert fedett helyiségében, Str. Pasteur 
21., amely alkalommal a jazz-zene mel- 
lett mulatni vágyókat tisztelettel meg- 
hiívja az Olimpia T. T. bizottsá. 

Reuter jelenti: 
(LONDON.) VI. György király magán- 

kihaligatáson fogadta Mohamed Mahmoud 
egyiptomi miniszterelnököt. 
(LONDON.) A brit kormány bizottságot 

küld ki Ujzélandba, az egyre katasztró- 
fálisabbá váló gazdasági helyzet tanul- 
mányozására. 
(LONDON) Az angol-belga kereske- 

delmi tárgyalásokat befejeztéek 
(RIO DE JANEIRO,) Fürniert, az integ- 

ralista puccs megteremtőjét halálra itél- 
ték, miután bebizonyitást nyert, hogy az 
akciót Vargas elnök megöletése céljából 
készitették elő. 
(TOKIÓ) A német kormány meghivá- 

sára 14 japán ujságiró utazik a Harmadik 
Birodalomba, akik részt vesznek a nürn- 
bergi pártnapokon is. 
(LA PAZ) A boliviai kormány beter- 

jesztette a Grand Chako szerződés tőr- 
vényjavaslatát, amelyet a parlament nagy 
szótöbbséggel elfogadott. 

(BERLIN.) Von Bülow-Schwante, az 
ujonnan kinevezett brüsszeli német követ 
tegnap uj állomáshelyére érkezett. Richt- 
hofen báró az eddigi belgiumi német kö- 
vet uj megbizatást kap. 
(BERLIN.) Russo tábornok, a fasiszta 

milicia vezérkari főnöke befejezte néemet- 
országi turáját és hazautazott. 
(LONDON.) A statisztikai hivatal ki- 

mutatása szerint a szigetországban 496 
ezer Smith, 305 ezer Jones, 198 ezer Tayier, 
182 ezer Williams és 178 ezer BErown neü 
ember él. Nem ritka a Baldwin név sam, 
mert Nagybritaniának 37 olyan embere 
van, akít Stanley Baldwinnek hivnak, 
tehát éppen ugy, mint az előző miniszter- 
elnököt. 
(MÜNCHEN) Az állatkert két: éőrét 

egy eddig még ki nem deritett okból mez- 
vadult elefánt megölte. A megvadult álla- 
tot agyonlőtték. 
(MELLESVILLE) A Newyork áflambeli 

Mellesvilleben kigyulladt a Sinclair Oi] 
Company 14 olajtaártánya, amelyek egy- 
másután robbantak fel. Három ember mes 
halt és 50 megsebesült. 
(MILÁNO.) Egy Milánó közeleben levő 1 

porgyárban robbanás történt, A 
egész gyárat elpusztitotta, A ha 
dozatok számáról még nem érkezet 
tés. 

(SZÓFIA) A bolgár kormány hivataló- 
san cáfolja azokat a hireket, amelyak s"é- 
rint Boris bolgár király hivatalos látoga- 
tásokra indulna. 

(BUDAPEST.) Hajduvármegye tisztuiee- 
lői fizetésük 1 százalékát ajánlották fél a 
Horthy Miklós rapülőalapra. 
(BUDAPEST) A stockholmi asszony- 

hét" nemzetközi kongresszusán elhatára- 
ták, hogy az állandó székhelyet 
destre helyezik át. 

(PAÁRIS.) A magánhivatalnokok orssá 
szövetségének legutóbbi határozata alamjián 
e hét csütörtökjén általános sztrájk les. 
ha a munkaadók nem fogadják el a 18 szá- 
zalékos munkabéremelést. 
(ERÜSSZEL) Leon Degrelle, a rex-patt 

rendelet ellen a legszélesebb körü pra- 
pagandát kezdi meg. , 
(KAUNAS) Lozoraitis köztársasági el- 

hadsateg 
vezérkari főnöke is eilkiséri. 
(NEWYORK.) Howard Hughes 

(LEMBERG.) A repülőtéren sulyos sze- 
rencsétlenség történt. Két gép ugyanis la- 
szállás közben összeütközött és kigyulladt. 
Nyolc személy meghalt, 1 megsebesült. 
(BOMBAY.) Hivatalos kimutatás sze- 

rint Indiában ezidén különféle járványok- 
ban 487 ezer ember pusztult el. 

............ 

Jugoszláv portyára megy a Kinizsi. 
Timiscaráról jelentik: A Kinizsi labda- 
rugócsapata a jövő hónapban jugoszláv 

7-én Szabadkán a SzAK csapatával, 
augusztus 11-én Nagykikindán a város 
válogatottjával, 14-én pedig Eszéken a 
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furcsaságok 
Az élet sok-sok furcsaságot szolgál- 

tat számunkra Szinte nap-nap után. 
Meghökkentő furcsaságokat, meglepő 

különösségeket. Emberi excentritáso- 
kat, rekordokat, sajátságos gyüjtői meg- 
nyilvánulásokat, ezer mindent Ma maár 
aiig döbbenünk meg, ha arról hallunk, 
hogy valaki bolhákat, gyufásskatulyákat 

cimkéket gyüjt, vagy más egyéb érték- 
telenségeket, Az sem oekoz nagy megle- 

hogy egy Corrigan nevü 

amerikai repülőgyári munkás felül va- 
lami ócska „tragacs"-ra és nekivágva az 

óceán rejtelmes veszedelmeinek, átre- 
pül Európába 5 

Ugyan mit is csodálkozzunk, hiszen 
kell-e nagyobb furcsaság annál az év- 
ezredek óta hangoztatott axiómánál, 
hogy „ha békét akarsz, készülj a hábo- 
rura." Mintha lehetne ennek az „igaz- 

ságnak" reális komoly alapja Hiszen 
vagy béke, vagy háboru, A kettő egy- 
mást kizáró és nem összekapcsoló foga- 
lom Aki békét akar, az nem készülhet 
háborura, legfeljebb gondoskodhatik az 
önvédelméről. Persze mértékletes for- 
mában, A béke jelszavával azonban sem 
mieestre sema üzhető a háborura való 
készülődés gyülöletes propagandája, Lég 
alább is megengedhetetlen dolog, hogy 
valaki ilyen hazug ürügyekkel leplezze 
a maga háborus és inmaperialista üzelmeit 
De a ferdültagyu propagandisták, a 
lőszergyárosok és a pénzéhes haszonvá- 
gyók, a fizetett agitátorok mégis annál 

inkább dolgoznak és tevékenykednek, 
mert ők változatlanul azt a régi elvet 
vallják, hogy a világ azt akarja hogy 
becsapják, tehát mi becsapjuk. 
És igy megy végig a világon minde- 

nütt és mindenütt az érthető, vagy ért- 
hetetlen furcsaságok sorozata Mintha 
ehhez a hasadtlelkü, betegesen zavart 
jelenségeket mutató korszakhoz jellem- 
zően illenék is az excentricitások, a meg 
hökkentő különbségek és különlegessé- 
gek hajszolása, kedvelése, Mintha min- 
denki csak azt akarná, hadd lepődjék, 
hadd hökkenjen meg a nyárspolgár a 
normális cselekvésekhez szokott és ter- 
mészetesnek csak azokat tartó demokra- 
tikus gondolkozásu, megfontolt, higgadt 
kispolgár, a rendben-csendben dolgozó, 
a hóbortságokat nem kedvelő, a békét és 
nyugalmat éhajtó filiszter, Mintha divat 
volna és járvány és betegség lerázni a 
helyest, az egészségest, az élet normális 
szabályaihoz való igazodást. „Epater ls 
bourgois", döbbentsd meg a burzsoá- 
nyárspolgárt, volt egykor a jelsző, és 
a dendik, az arszlánok ezért öltözköd- 
tek különcmódra, ezért hajszolták a 
rendkivülit, ezért botránkoztatták meg 
furcsa szokásaikkal a csendes adófize- 
tők hatalmas tömegeit 

És ez akkor még semmiesetre se go- 
nosz célzatu, inkább csak feltünésre vá- 
gyó különcködésből most irányzat ki- 
fejezett tendencia lett, tudatos bün és 
gonoszkodás, valóságos kéjelgés a rossz 

cselekedetekben. A Ma furcsaságai már 
nagyon is az idegeinkre mennek, nyu- 
galmunkat, biztonságunkat veszélyez- 
tetik, békénket felzavarják Hiszen min- 
den edzettségünk ellenére is még is 
csak meg kell döbbennünk azon, hogy 
például Amerikában most erdőtüzeket, 
gyujtogatásokat okoztak a munkanél- 
küliek azért, hogy az oltásnál munkát 
találjanak. Hivatalos jelentések állitják 
hogy az amerikai Oregon, Washington 
és Columbia államokban duló erdőtü- 
zeket a munkanélküliek gyujtogatása 
idézte fel és az érdekeltek igy, a gonosz 
cselekedet következményeképpen kiván- 

tak keresethez jutni. 

Vajjon ezek után még mi lehet hátra? 
Az életnek vajjon még milyen meghök- 
kentő furcsaságai, különösségei és ex- 
centricitásai várnak reánk? Ugyan mi- 
ket agyalhat még ki az emberi furfang, 
erkölcsnélküliség és gonoszság a mi 
számunkra? Hiszen, ha erény lehet a 
bün, jó tett. a rossz cselekedet, megen- 
gedhető a megengedhetetlen, - akkor 
mi következhetik még a továbbiakban? 
Vajjon nem tért-e már az emberiség a 
lejtönek olyan utjára, ahol az élet és a 
lélek számára nincs megállás a lefelé- 
zuhanásnál? 
Furcsa idők, furcsa emberek - fur- 

csa cselekedetek. De lesz-e erejük az 

Az ohserver irja: 

(PÁRIS.) (Reuter.) A francia sajtó 

még mindig a „királynapok' hatása 

alatt áll és a brit-francia diplomáciai 

tárgyalásokkal foglalkozik. A Temps 

szerint lord Halifax és Bonnet külügy- 

miniszterek kétségbevonhatatlanul meg- 

állapitották, hogy az általános helyzet 

feltétlenül jelentős mértékben enyhült, 

amely főleg a Chamberlain-von Dirck- 

sen találkozónak köszönhető. A Matin 

igen figyelemre méltó cikket irt Berlin 

és Páris viszonyáról, amely igy hang- 

zik: 
- Tulzás nélkül elmondható, hogy 

Berlin és Páris között az ellentéteket 

mindig a külföld szitotta és amit az ér- 

dekelt államok sajtója átvett, csak tü- 

körképe volt ezeknek a gyülölködést 

terjesztő állitásoknak. Rendkivül vesze- 

delmes dolog pedig az, hogy egy olyan 

nagy nemzet ténykedéseit kisérik állan- 

dóan elferditett kommentárokkal, mint 

Németország, mert ez előbb-utóbb tény 

leg helyzeti kirobbanásra vezet. A 

francia nemzetnek meg kell szoknia 

azt, hogy nem minden rossz, amit a 

német kormányférfiak csinálnak és a 

német diplomácia csinál, csak azért, 

mert ezt két évtized óta állandóan 
hangoztatják. 

Még a bololdali „Le Populaire' is 

megjegyzi, hogy amennyiben Hitler 
kancellár a békeüzenetet komolyan ér- 
tette, ugy jelentős szolgálatot tett a 
békének, mig a jobboldali sajtó lapjai 
lhatározottan németbarát hangot hasz- 
nálnak a legutóbbi diplomáciai esemé- 
nyekkel kapcsolatban. Hasonlóan irnak 
a brit lapok is. A Sunday Times szerint 
Chamberlain miniszterelnöknek a 
Dircksen-féle közlés a legnagyobb po- 
litikai igazolása. A kormányfő ugyanis 
mindezt előre látta - irja a lap - és 
ezért csak a rosszuindulat remélheti a 
Chamberlain-kormány bukását és az 
Eden-i elgondolások felszinre vetődését. 
Az Observer ugy véli, hogy Chamber- 
lain helyzete szilárdabb, mint valaha 
volt. Ellenkezőjére nincs is semmi ok, 
mert az ellenzék erőfeszitései ellenére 
is őt igazolták az események. Nincsenek 
messze a nécoyhatalmi konferenciának 
lehetőségei - fejezi be az Observer. 

Ismét halogatják az elintézést 
Prágában 

(PRÁGA.) (Ceteka.) A félhivatalos 
„Prager Presse" azt irja, hogv Hodzsa 
miniszterelnök kijelentette: kénytelen 
a felhatalmazási törvénytervezetet is- 
mét átdolgozás alá venni és igy annak 
benyujtására egyelőre nem is kerülhet 
sor. Ezzel kapcsolatban a német sajtó 
igen heves támadást intéz a „hallatlan 
lassuság" módszere ellen, amelyet meg- 
engedhetetlennek tart a jelenlegi veszé- 
lyes helyzetben. A Völkischer Beobach- 
ter szerint Hodzsa miniszterelnök két- 
ségtelenül külföldi (moszkvai) biztatás 
hatása alatt állva a legvégsőbb próbára 
teszi Európa békét kivánó nemzeteinek 
türelmét. Ez pedig helytelen eljárás, 
mert igy könnyen felborulhat az egyen- 
suly és a legborzalmasabb háboru kö- 
vetkezhetik be. 
(ASCH.) (SDP iroda.) A reichenbergi 

incidenssel kapcsolatban Kundt képvi- 
selő kijelentette, hogy a németség annál 
jobban ragaszkodik 14 pontból álló kö- 
veteléséhez, minél több összetüzés tá- 
mad, mert csak ilyen módon lehet meg- 

Nincsenek messze a négyhatalmi 
ériekeziet lehetőségei 

A szndéla-nmémetség ragaszkodik a tzennegy peoniban összeloslalt kivánságaihoz 
Mess mimiszter, Mitler helyettese mondotia: A Harmadik Birodalom mal vezelő 
nem sondolnak idegen nemzetek meghóditására - Erős támadások és ellen- 
tamadások indultak mes az összes szanyol arcvonalakom - 29 japám repülő 

ujból eröősen bombázta Kanion városát 
akadályozni azt, hogy a németeket 
megtorlás nélkül bántalmazhassák. A 
reichenbergi eset tipikus példája a gyü- 
lölködésnek, mert csak ez magyarázza 
meg azt, hogy a két megtámadott és 
megvert egyetemi hallgató ellen eljárás 
indult meg, mig a támadóknak még 
csak a neveit sem ismerik. 

Hess nagy beszéde az elesett nem- 
zeti szocialisták emlékünnepén 

(BERLIN.) (Reuter.) Az ausztriai An- 
schluss küzdelmekben elesett nemzeti 
szocialisták emlékünnepségén Hess bi- 
rodalmi miniszter, Hitler vezérkancel- 
lár helyettese nagy beszédet tartott, 
amelyben többek között a következőket 
mondotta: 
- A Harmadik Birodalom mai veze- 

tői nem gondolnak idegen nemzetek 
meghóditására, de viszont nem enge 

dik meg azt, hogy a világ bármely tá- 
ján a németeknek bántódásuk le- 
gyen. Berlin állandóan a békére gondol 
és annak megvalósitásán fáradozik. 
Európa népeinek szerencséjük, hogy az 
annyit szenvedett és ujra hatalma tel- 
jességére emelkedett Németország nem 
a megtorlás, hanem a megbékülés gon- 
dolatát hordja magában. Ezt többször 
hangsulyoztuk is, mégis alig akad em- 
ber, akit annyi méltatlan háborus gya- 
nusitással illetnének, mint Haitler 
kancellárt, holott a háborus veszélyt 
azok a kis nemzetek fokozzák, amelyek 
provokációs magatartásukkal külföldi 
ideológiai célok miatt mindig nyugta- 
lanságot igyekeznek kelteni. Németor- 
száa kormányférfiai hisznek az isteni 
igazságszolgáltatásban és abban, hogy 
türelemmel mégis el lehet ódázni a há- 
boru veszélyét. 

SELECT MOZGO 
Ma hétfőn izgalmas PREMIER! 

TÉNY 
A NYILT TENGEREN 

szenzáclós kalandordráma, csodás tengeri 
felvételekkel, főszerepekben : 

LIDA sBAAROWA, WILLY BIRGEL, 
ALBERT SÉMÖNHALS 

URANIA MOZGO 

Alpár itta 
egyetlen idei filmje: 

A csalogány dala 
melyben a világhirü müvésznő szebbnél- 

szebb dalokat énekel 

(VENEZIA.) (Stefani.) A magánem- 
berként Itáliában utazgató Imrédy ma- 
gyar miniszterelnök tegnap felesége és 
Vinci gróf budapesti olasz követ társa- 
ságában Veneziába érkezett, majd a 
Lidóra hajózott ki, ahol az ott nyaraló 
Rácz Jenő magyar hadügyminiszterrel 
találkozott. Délután 5 óra 40-kor az- 
után vonatra ült és elutazott Veneziából, 
A pályaudvarra Venezia kormányzója, 
polgármestere és a hadtest parancsnoka 
kisérték ki Postumiába este 9 óra 15 
perckor érkezett meg ahonnan sür- 
gönyben mondott köszönetet Mussolini 
miniszterelnöknek a szives fogadtatás- 
ért. 

Morgenthau USA pénzügyi állam- 
titkár Párisban 

(PÁRIS.) (Havas.) Morgenthau, az 
Egyesült Államok pénzügyi államtitká- 
ra tegnap a ífrancia fővárosba érkezett 
és kihallgatáson jelent meg Lebrun el- 
nök előtt, akivel egy órás megbeszélést 
folytatott, amelyről nem adtak ki hiva- 
talos jelentést 

Heves ellentámadások az összes 
spanyol frontszakaszokon 

(HENDAYE.,) (Reuter.) A köztársasági 
csapatok, amint a befutó közlések je- 
lentik, minden vonalon heves ellentá- 
madásokba kezdtek, amelyeknek meg 
is volt az a kezdeti sikerük, hogy meg- 
akasztottták a katalán és a Castellon 
fronton a nemzetiek offenziváját A 
nemzeti főhadiszállás ugyanazt jelenti, 
hogy az ellentámadások sehol sem jár- 
tak sikerrel de ezzel szemben megál- 
lapitható, hogy a Franco csapatok of- 
fenziv lendülete mindenütt megtorpant 

Légi küzdelnmnek minden vonalon 

(HENDAYE.) (Havas.) Pampeluna fe- 
lett ujabb nagyszabásu légiharc zajlott 
le, amelyben ezuttal 32 nemzeti és 41 
köztársasági gép vett részt A küzde- 

élőknek arra, hogy eszmélésre kénysze- 
ritsék azokat, akik gonoszkodásaikban 
mintha elvesztették volna minden er- 
kölcsi érzéküket, minden igazságérzésü- 
ket? Ugyan lesz-e? 
Mert bizony mondjuk, többet érnek 

nekünk a csendes és békés, dolgozó 
polgárok, mint a különcködő, igazsá- 
goskodó stréberkedő, gyülölködő fel- 
tünést hajszoló kiválóságok Mert töb- 
bet ér nekünk a munka, mint a divat- 
hajszolás és érvényesülési vágyak. (t.) 

Elhaayta Itállát Imrédy magyar 
miniszterelnök 

lem 21 bombavető és vadászgép pusztu- 
lásával végződött 

Elfoglalták Castuerat 
(MADRID.) Tegnap este a nemzetiek 

ttüzérsége 8 óra tájban hevesen meg- 
kezdte Madrid város bombázását, ahol 
régóta szünetelnek a harcok. Ugyan- 
akkor Saragossából jelentik, hogy 
a nemzeti csapatok tegnap reggel elfog- 
lalták Castuera városát, Estramadura 
tartomány székhelyét, amelynek 32 
ezer lakosa van. Ez a város volt eddig 
a köztársasági tartományi kormányzó 
székhelye és a déli köztársasági hadse- 
reg vezérkari főnökének székhelye is. 
Ezzel egyidőben az egész estramadurai 
harcvonalon megindult az előnyomulás 

Másfelől az ellenség teljesen körül van 
zárva Don Benito helységben. A nem- 
zeti csapatok a Benaferi, Viveri és Se- 
gorbei szakaszokon most valósággal há- 
tulról támadják a köztársasági csapato- 
kat, amelyeknek helyzete igy igen su- 
lyossá vált. 

A köztársaságiak elfogadták az 
angol tervet 

(BARCELONA.) A köztársasági kor- 
mány most adta meg válaszát, amel 
szerint elfogadja a spanyolországi ön- 
kéntesek visszavonására vonatkozó an- 
gol tervet, bizonyos részletkérdésekben 
azonban még fentartásokkal él. Most 
azután a nemzetiek idevonatkozó vála- 
szát várják. 

Mandzsu tiltakozás az Usuri-menti 
határincidens miatt 

(PEIPING.) (China Mail.) Az Usuri 
folyón átlépett orosz járór ügyében 
tegznap a mandzsu kormány energikus 
hangu jegyzéket nyujtatott át követe 
utján a moszkvai külügyi népbiztosság- 
nak, ahonnan az ügy kivizsgálása után 
igértek érdemleges feleletet A tiltako- 
zó jegyzék szövegmásodlatát ezuttal is 
közölték Londonnal, Párissal és Was- 
hingtonnal 

Kanton bombázása 
(KANTON.) (Exchange Telegraph.) 

Kantont 29 japán gép tegnap félórán át 
bombázta. A városra 218 bombát dobtak 
le, amelyek nagy károkat okoztak 
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A görög jól választja meg az embereit 
- mondta komoran - Ez már a máso- 
dik áruló a Scotland Vardon, Helreseb- 
ben volt - mondta, miután közelebbről 
szemügyre vette a mozdulatlan alakot. 

* 

Két nap telt el. 
A Főnök komoran bámult a cigaretta 

kékes füstjen és csak akkor mosolyo- 
dott el, mikor Harry Hughes jólismert 
alakját pillantotta meg a nyitott ajtó- 
ban 
- Azt hiszem, a napokban délre uta- 

zom A feladat utolsó része, mely talán 
a legfontosabb, még hátra van. Amint 
tudjuk a yacht a Déli-tengeren cirkál, 
fedélzetén egy emberrel, kivel raég nem 
végeztem el számadásomat. Amig eze az 
embert nem tesszük ártalmatlanná, ad- 
dig nem eredményes a munkánk. 
Ujabb ügynökök érkeznek majd Angliá. 
ba és a harc megint csak előlről kez- 
dődne Szerdán indul próbautra a „Nel- 
son" torpedóromboló. Nem volna kedve 
elkisérni? 
- Akár a pokol fenekére, sir - vá- 

laszolta Hughes. 
- Majdnem oda megyünk - mondta 

az őszhaju férfi komoran és ujra ciga- 
rettája füstjébe bámult 

VIII. FEJEZET, 
A tengeren éjszakai vihar tombolt. A 

szél vad erővel tépte a szürke ködasz- 
szonyok szőtte foszladozó páralepleket 
és bőszülten orgonázott a morajló vizen 
A dübörgő fekete hullámok mint lobogó 
sörényü paripák vágtattak, egymást ker 
gették és prédára éhesen csaptak össze. 
A torpedóromboló merészen kiemel- 

kedő orra küzdött a tajtékos hullámok 
ellen melyek tompa dörejjel porlódtak 
szét a hajó acéltestén, 
Hughes a Főnök oldalán állt a pa- 

rancsnoki hidon és gyönyörködött az ele 
mek dühöngésében. Képzeletében meg- 
elevenedtek a régi tengerészmesék A 
bizonytalan világitásban különös árnyé- 
kok rajzottak a tengeren, Régen elsü- 
lyedt gályák és fekete kalózhajók im- 
bolygó árnyai bukkantak fel a habok- 
ból. Ilyenkor nyargal a tarajos hullá- 
mok tetején a kisértethajó, a tenger 
örök bolygója. A halottak hajóján nin- 
csen fény, csak az „Elm-tüzek" lidérc- 
lángja lobban fel néha a komor, fenye- 
gető árbocokon 
A fiatalember felizgatote képzelete 

rémképeket vetitett a tengerre A szél 
zugásán keresztül hallni vélte a halott 
matrózok tompa gyászénekét, 
Mikor a hajnal első sugarai áttörték 

a gomolygó ködfoszlányokat, a szélvihar 
hirtelen meszünt. A horizont vörösen 
izzott mintha elhamvadó városok tüze 
lobbant volna fel a végtelen vizen 
- Hajó a láthatáron! 
A bibor párázat remegő fényében fel- 

csillant egy csodálatos fehér vacht kar- 
csu teste 
- Végre elértük - mormogta a fő- 

tünt hajót, 
A kapitány a szócsőhöz lépett. 
- Teljes gőzzel előre! 
A torpedóromboló kéményéből vas- 

tagon tört elő a füst A hajó teste meg- 
feszül a gépek zakatolásában, 
A főnök szeméhez illesztette a táv- 

csövet. 
- A yacht teljes erővel menekül - 

mondta kis szünet után. 
A kapitány az első tiszthez fordult. 
- Jelzéseket leadni. 

(Folytatása következik.) 

- Aki még látta a nagy Napoleont. 
A világ legöregebb emberét Kairóban 
fedezték fel: neve Sheik Rafai Rabai. 
Közokiratok tanusága szerint 164 éves. 
Látta I Napoleont egyiptomi hadjárata 
során, még ma is teljesen friss és egész- 

(CLUJ.) A Morlacai Tüzkárosultak 
Hetén a labdarugó mérkőzéseken kivül 
nagyszámu sportünnepségek is lesz- 
nek Clujon A sportünnepségek ki- 
emelkedő számai a következők: Box- 
mérkőzés Cluj város bajnokságáért. 
Görög-római rendszerű birkozóverseny, 
dzsiu-dsicu mérkőzés, kerékpárver- 
senv, zsákbafutás, versenyfutás, atlé- 
tikai versenyszámok, ritmikus torna, 
rudugrás és mások. A sportünnepség 
keretében tartják meg a cluji gyerme- 
kek szépségversenyét amelyben mind- 
két nembeli gyermekek, fiuk és leányok 
is résztvesznek A győztesek oklevelet 
és értékes ajándéktárgyat kapnak A 
sportünnepségekkel kapcsolatosan, 

amelyeknek egy részét a többezer gyer- 
tyafényü reflektorokkal, nappali vilá- 

Nagyszabásu sportünncpségck 
a moriatai tüzkárosultak javára 
Ertékes ajándékokat kupnok a 

verseny gyéztese 
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evermekszépség- 

gitás fényárjában uszó városi sport- 
telepen az esti órákban tartják meg, a 
Morlacai Tüzkárosultak Hetének ren- 
dezőbizottsága felkéri az összes spor- 
tolókat - nemzetiségükre való tekin- 
tet nélkül, - hogy a versenyen való 
részvételüket jelentsék be a Newyork- 
szálloda 58 számu szobájában székelő 
rendezőségnek. A rendezőség egyide- 
jüleg felkéri azokat a szülőket, akik- 
nek gyermekei a szépségversenyen részt 
venni óhajtanak, hogy erre vonatkozó 
szándékukat is kellő időben jelentsék 
be a rendezőségnek A gyermekszép- 
versenyben Cluj városa és a várme- 
gye mindkét nembeli gyermeke, tehát 

életkorukig bezárólag. 
-o 

tulajdonosának összes 
(ORADEA.) A törvényszék vádtanácsa 

tegnap vette tárgyalás alá dr Remé- 
nyi Gézának, a Dacia utazási iroda igaz- 
gatójának a 30 napos vizsgálati fogság 
elrendelése ellen beadott felebbezését. 
A vádtanács elutasitotta a felebbezést, 
megerősitette dr Corneliu Fersigan vizs 
gálóbiró végzését és igy dr Reményi 
Géza 30 napos vizsgálati fogságban ma- 
rad. A vizsgálóbiró egyébként, hogy biz 
tositsa az államnak a dr. Reményi Gé- 
rendelt el a vállalati igazgató összes ingó 
ból származó kárát; bünügyi zárlatot 
rendelt el a vállalti igazgató összes ingó 
és ingatlan vagyonára 
Az oradeai lapok hosszu cikkekben 

számolnak be dr Reményi Géza letar- 
tóztatásáról és az ellene folyamatban 
levő vizsgálat részleteiről A „Napló" 
cimü lap ciímü lap szerint érthetetlen, 
hogy olyan kellő szakismeretekkel és 
tapasztalatokkal rendelkező pénzügyi 
szakember, mint amilyen dr. Reményi 
Géza volt, ekkora végzetes botlást kö- 
vethetett el. A lap véleménye szerint ta- 
lán nem is annyira Reményi lenne a 
hibás mint inkább a zürichi pénzinté- 
zet, amely a folyószámlakivonatot, az 
utazási irodának elküldte Dr Reményi 
ugyanis azt kérte a zürichi pénzinté- 
zettől, - eltérően az általános kereske- 
delmi szokásoktól, - hogy ne küldje 
meg neki félévenként felülvizsgálatra a 
svájci banknál levő takarékbetétjéről 
szóló felyószámlakivonatát. A svájci 

Bünügyi zárlatot rendeltek el 
dr. Reménui Gező, a Dacia utázási! Iroda lgazsató- 

lugó és imáatlan vadyonára 
pénzintézet egyik fiatal és ujonnan al- 
kalmazott tisztviselője azonban nem 
tudva dr. Reményi rendelkezéséről, tul- 
buzgóságból mégis elküldte a folyó- 
számlakivonatot, amely azután végze- 
tessé vált dr. Reményi Gézára 
A folyószámla szerint dr. Reményi 

Gézának a zürichi pénzintézetnél 454 
ezer svájci frank betétje van, amely ösz- 
szeg lejben és felárral átszámitva 25 mil 
hó lejjel egyenértékü. 

Hivatalos szakértői megállapitás sze- 
rint dr. Reményi Géza a sorozatos devi- 
zakihágásokkal 10 millió lej kárt oko- 
zott a Román Nemzeti Banknak, amely 
összeg teljes értékben megtérül illetve 
amely összegre teljes fedezetet nyujt a 
Dacia utazási iroda igazgató tulajdono- 
sának bünügyi zárlat alá vont romániai 
vagyona 
Pénzügyi szakértők és jogászok véle- 

ménye szerint azonban már maga az a 
tény kimeriti a devizakihágás kritériu- 
mait, hogy dr. Reményi Géza azt a ren- 
delkezést adta a svájci pénzintézetnek, 
hogy ne küldje el minden félévben az 
ott gyümölcsöztetett takarékbetétekről 
szóló számlakivonatát. Ez a rendelkezés 
kétségtelenül azt célozta. hogy a román 
hatóságok és a Nemzeti Bank ne gya- 
korolhassanak ellenőrzést dár Reményi 
Géza külföldre menekitett vagyona fe- 
lett, amelynek eredete - a hivatalos 
álláspont szerint - legalább is gyanus- 
eredetü 

(WASHINGTON.) Hivatalos beszámo- 
lók és tudósitások szerint az északame- 
rikai indián fajta szaporulata emelke. 
dést mutat Ezzel jóidőre végeszakad 
annak a hitnek, amely szerint az indián 
törzsek s az indián fajta pusztulóban és 
kihalóban lenne az Egyesült Államok- 
ban. A „Bureau" if Indian Affairs" (In- 
diánok Ügyeivel Foglalkozó Iroda) je- 
lentése szerint az északamerikai Egye- 
sült Államokban az indiánok szaporu- 
lata még a fehér emberét is felülmulja. 
1938. elején az USA-ban élő indiánok 
száma a hivatalos kimutatás szerint 
337.366 volt. Mivel a századelején az itt 
élő indiánok számát hivatalosan 270.544- 
re becsülték, százalékarányban kifejez- 
ve, az indiánok szaporodása 24.7 száza- 
lékos emelkedést mutat. Ez a számarány 

Bigvolom! 

séges és egyetlen foga sem hiányzik. 

Kihalás helyeti erősen szapo- 
rodnak a rézbőrü indiánok 

Soldcipők elárusitása! 

E 

persze még mindig kicsiny, ha figyelem- 
be vesszük, hogy 1492-ben, amikor Co- 
lumbus felfedezte Amerikát, az itt lakó 
indián őslakók száma több, mint 846 
ezerre rugott Általános európai felfo- 
gás szerint az Amerikát fölfedezett fe- 
héremberektől az indiánok lőfegyvere- 
ket „tüzes vizet" (whiskey) és betegsé- 
geket kaptak a civilizáció „áldásaként". 
Ez a három „ajándék' pusztitotta azután 
az indiánokat még akkor is, amikor már 
megszüntek a kiméletlen indiánüldözé- 
sek 1888-ig állandó csökkenést muta- 
tott az indiánok száma, A fajta mintha 
kiélte volna magát s sokak véleménye 
szerint kipusztulásra volt itélve, szinte 
magán hordta a halál bélyegét, 19800-ban 
az indiánok szaporodása már felülmulta 
a halálozásokat 

ű 

s tetgyéte gyteyz afui 

fuk és leányok résztvehetnek 10 éves 

KietN lcrárz Ctuj. STRMORESCUNS 

Ekkor már nem rendeztek indiánir- 
tásokat a fehér emberek, a lőfegyvert is 
egyre kevésbé használták, a whiskey és 
a betegségek azonban még mindig sok- 
ezer indiánt öltek meg. A kormány ek- 
kor már komolyan érdeklődött az indiá- 
nok sorsa iránt s egy külön ügyosztály 
létesült, amelynek feladata az indiánok 
jólétének előmozditása volt, hogy végre 
kárpótolják „Uncle Sam vörösbőrü 
gyermekeit" az őket ért rengeteg sére- 
lemért s azokért a bajokért, amiket a 
fehér ember okozott nekik. 
A kormány elrendelte, hogy az ille- 

tékes hivatal nyomozza ki pontosan 
azokat a csapásokat, amelyek az indiá- 
nokat sujtották, hogy megállapithatók 
legyenek a teendők A bizottság az in- 

nok pusztulásának okait a követke- 
zőkben látta: 
Himlő és más járványos betegségek. 

key (és az ivással való leromlás) Az in- 
diánok gyors és kényszerü elköltözteté- 
se (a hirtelen éghajlatváltozás s a meg- 
szokott környezet hiánya, a régi gazdag 
területről a terméketlen „emigrációs tá- 
borba" való átköltözés). Élelmiszerek 
hiánya, rossz táplálkozás A testi és 
szellemi megpróbáltatások következté. 
ben beállott fizikai leromlás és szellemi 
eltompulás és végül háboruskodás (fe- 
hérek ellen és egymás között). 
Miután sikerült pontosan megállapi- 

tani az indiánok pusztulásának okait, 
egy lépéssel már közelebb jutottak azok 
orvoslásához A Bureau of Indian Alfa- 
irs attól fogva, együttmüködve a soron 
következő kormányokkal, mindig az in- 
diánok jólétén fáradozott. 

Félévszázad leforgása után - a kimu. 
tatás szerint - 1937-ben 1000 indián ha 
lálozási Arányszáma 16 volt, mig a sza- 
porodásé 23.9 (Fehér embereknél az 
arány a halálozásnál 11.5, a szaporodás- 
nál pedig 16.6 volt) Vagyis az indiánok 
aránylag gyorsabban szaporodtak, mint 
a fehér emberek. 

1933 óta sokezer indiánt juttattak 
földhöz és segitettek mezőgazdasági esz- 
közökkel A Bureau of Indian Affairs 
azzal végzi jelentését, hogy az amerikai 
indiánok szép jövő elébe néznek s egy- 
általán nem kell félni kihalásuktól. 

- Tilos a kivágott női ruha a londoni 
udvari bálokon. Az előkelő londoni női 
divatszalonokat rendkivül sürgős posta- 
megrendelések özönével árasztják el. 
Az udvari bálokra és fogadtatásokra 
megrendelt ruhákat kell a legnagyobb 
gyorsasággal átalakitani, miután a fő- 
udvarmesteri hivatal bizalmas uton ér- 
tésére adta a meghivott hölgyeknek, 
hogy az uralkodópár nem jó szemmel né- 
zi a nagyon mélyen kivágott női ruhá- 
kat. A legtöbb ruhát az idő rövidségt 
miatt rögtönzött betétekkel, szalagdi- 
szekkel vagy festői redőkben hulló ken 
dőkkel egészitették ki. Egyesek gyémáni 
tükkel felerősitett hatalmas virágcsok- 
rokkal igyekeztek a „fedezetlen hiányt 
eltakarni, 

-o- 

Tuberkulózis Nemi betegségek. is 
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ay tatt ta tug tusztta 

Transilvania fővárosának élen 
R. Filipescu polgármester, ár. 
Ungur városi tanácsos és R. 

éártner kertész-mérnök, fárad- 
hatatlanul dolgoznak a város 

szépészeti tervein... 

(cLUJ.) Azoknak az uj gondolatok- 

nak, amelyek Őfelsége II. Károly ki- 
rály országépitő tevékenységét sajáto- 

san jellemzik, nap-nap után látjuk lel- 

ki megnyugvást adó és gazdasági éle- 

tünk jobbulását igérő hatásait. Váro 

sunk békés polgárai, akiknek nem igen 

jut osztályrészül a nyári szabadság pi- 

henést adó „nyaralási kirándulása a 

Rivierara, vagy más tengerparti és 

egyéb fürdőhelyek látogatására, kény- 

telenek megelégedni a nagy sétatér, 
a 

kispark, a „II. Károly király-park', 
vagy a csodás Botanikus kert szépsé 

elvel és enyhületével. 

Transilvania fővárosa azonban itt 

nem állhat meg. Népesedése révén bel 

földi forgalmán tul, belekerült Euró- 

pa játogatottabb városainak központ- 

jába és igy idegenforgalma emelkedő- 

ben lévén, kiván valamit a nagyváro- 

5ok jellegzetességéből és külső arcu- 

jatából iss ami maradandó emléket 

hagy az idegen látogató lelkében. 
De ezeken felül, nekünk benszülött 

clujiaknak is némi büszkeség tölti el 

lelkünket, hogy városunk külsejében 

igvekszik felvenni a haladó kor szelle 

mének elmaradhatatlan igényeit és ha 

lassan is, de kezdenek megvalósulni 

azok a kivánalmak, amelyek méltán 

megilletnek egy tartományi fővárost. 

Egy ilyen természetü fővárosnak első 

feltétele, miként a társadalmi életünk- 

ben is a tiszta öltözet, a kifogástalan 

külső, a megnyerő modor, amely ba- 

rátságossá, kecsessé, otthonosá teszi 

mindenki előtt az ítt tartózkodást. 

A város tötere, valóban uj arcot öl- 

tött, plasztikus módon elhelyezett sző- 

nyegvirág gruppjai, mint csodás per- 

zsaszönyeg diszelegnek mindenütt. A 
Mátyás-szobor körüli szőnyegteritő 

mintegy tiszteletet parancsol a körü- 

ljötte játszadozó apró kis gyermek-se- 

resnek, akik most nem rakoncátlankod 
hatnak a szobor talapzatán. 
És most, ha innen elmegyük a Regi- 

na Maria uccába, látjuk, hogy szemünk 
elé máról-holnapra valóságos kis virá- 
.. 

rosi tőjeduzót, a josül 
művék és a vizm 

(ORADEA.) Az oradeai városházán 
illatve a városi üzemeknél folyó vizsgá- 

lat, -amelynek kezdeti megállapitásai- 
ról és intézkedéseiről lapunkban már 

megemlékeztünk - nagy eréllyel folyik 

tovább Gheorghe Dumitrescu köz- 

igazgatási vezérfelügyelő, miután átta- 

nulmányozta a polgármesteri hivatal és 

a városi üzemek ügyvezetését, elsőnek 

dr. Theodor Prodan ügyvédet, a vá- 

rosi jogi ügyosztály vezetőjét függesz- 

tette fel állásából. A hozott intézkedést 

a vezérfelügyelő a következőkkel indo- 

kolja: 
,Megengedhetetlen magatartás a hi- 

vatalos ügykörének ellátásánál, rossz- 

hiszemüség és hanyagság. 
Általános feltünést keletett, hogy a 

vezérfelügyelő felfüggesztette állásából 

Bazili Mihály mérnököt a városi 

villamosmüvek igazgatóját, valamint 

Szenes mérnököt, a városi vizmü- 
vek igazgatóját is. Mindkét vezető állás 

ban levő főtisztviselő tfelfüggesztése, 
Dumitrescu vizsgálóbiztos kijelentése 
szerint, azért történt, mert „rosszhi- 
szemüen látták el szolgálatukat és olyan 

ügyiratokat irtak alá, amelyekkel je- 

gos allé nőtt ki a régi piactéren, Pihe- 

nőpadok kényelmes üléssel várják az 
itthonmaradt nyaraló polgárt, mialatt 
szemei békésen pihenhetnek a szekl 
szebb szinpompában viritó pelargóniu- 
mokon. 
Ha bár a készülő tervekről nem igen 

szivárog ki semmi a köztudatba - 
nyilván meglepetésként kivánják a vá- 
ros polgárságának tartogatni - mégis 
szeretnénk egyet és mást ezeknek a 
széplelkü uraknak a figyelmébe aján- 
lani. Magam is nagy virágbarát va- 

gyok, szeretem m mezei szarkalábtól 
eikezdve az erdők és virágoskertek min 

den virágát és mert ennyire virágba- 

rát vagyok, ötlött eszembe nehány 
nyugati világváros virágos-parkja, uc- 
cája, ahol nemcsak tereket és az arra 

alkalmas uttesteket diszittettek ki sző- 

nyegvirággal, de a házak balkonjai is 

csupa virágözönben uszott. Ez a csodás 

kép hiányzik városunk képsorozatából 

Alapjában nem értem, hogy a háztu- 

lajdonosok miért épittetnek modern, 

balkonos házakat, ha azokat nem ép- 

pen ugy igyekeznek ellátni disszel, vi- 
rággal, sok-sok szép virággal is. 

A világvárosokban mindenütt soro- 

zatos „virágos balkon" vers nyeket ren 
deznek és a város vezetősége megfelelő 

kitüntetésekkel serkenti az erkély-tu- 

lajdonosokat a csodásabbnál-csodásabb 

balkondiszitésre. 

Ez hiányzik még abból a munkaterv- 

ből, amelyet Filipescu polgármester és 

derék munkatársai igyekeznek megva- 

lósitani. Legyen a mi városunk szere- 

tetet és békét hirdető városa ennek az 

országnak, ahol sok, nagyon sok szép 

virág hirdetl, hogy itt az emberek 

szeretik a békét. Legyen a mi váro- 

sunk minden város előtt példát adó, 

tiszta, egészséges város, ahová szivesen 

jöjjenek idegenből. 

...É ha ezt mind igy meg is való- 
sitja a városvezetőség, a város polgárai 

hálásak lesznek érte, mert azáltal, hogy 

a város uccált, terelt, szépérzékkel ba 

rátságossá varázsoltatják, annak szép- 

ségét fokozzák és igy a várost sokan 

fogják meglátogatni, ezáltal pedig ke- 
reskedőink és iparosaink anyagi hely- 
zete is csak javulni fog. 

(A. J.) 

Nagyszabásu közisazsatási 
igálat folyik Orapea 
város vezetősége ellen 

A vizsgálatvt vezető vezérlelüéuciő több mint 3530 vá- 
Josi fiszíviselői iügscsztett iel állásából, köztük a vá- 

osztálu lönökét, a villamos- 
vek ldazsatóját 1s 

lentős károkat okoztak Oradea városá 
nak. Mindkettőjüket egyelőre felfüg- 
gesztette és közelebbről sor kerül vég- 
leges elbocsátásukra. Felfüggesztette 
tisztségétől a közigazgatási vezérfel- 
ügyelő dr. loan Vostinaru városi főjegy- 
zőt is, aki - állitása szerint: „közhiva- 
tala ellátásánál 
követett el és számos esetben rosszhi- 
szemüen járt el a városi ügyek intézé- 
sénél." 
A vezető tisztviselőkön kivül, akik kö 

zött szerepel Chis Coriolan, a városi gaz 
dasági ügyosztály vezetője is, még 
további ötven városi tisztviselőt függesz 
tett fel állásától Dumitrescu vezérfel- 
ügvelő, aki elrendelte a városi köztisz- 
tasági ügyosztály gyökeres átszervezését 
is, amelynek eddig élvezett autonómiá- 
ját egyszerüen felfüggesztette. A vezér- 
felügyelő megállapitása szerint az ön- 
kormányzattal rendelkező városi köz- 
tisztasági ügyosztály csak bizonyos sze- 
mélyek részére volt hasznot huzó, a vá- 
ros részére azonban káros. 
A folyamatban levő vizsgálatot a 

közigazgatási vezérfelügyelő kiterjesz- 
tette a városi jéggyár üzemére is, ahol 

JÓESTET! 
A szeretet és béke szimbólumai 

bontakoznak ki várcosunk 
főterén és főuccáin 

sulyos mulasztásokat 

gyayetayaygyatssz 

nörzés, a s 
és tisztaság 

Pyramidon ! 

A Zager üzemek minden látógatóját 
csodólatba ejti a szigoru és gyakori elle- 

Egyetlen tablettát sem érint emberi kéz! A 

mány es mivel sokan utánozzák, bevásór- ! 
lásnál mindig ögyelnie kell a ayel 

keresztre! A 

l .T ABLETTÁK 

l valódiak csak ngyet kereszttel 

s s....... 

zinte tulzottnak tetszö gond 

a gyógyszerek elöállitásánál. 

abletta is faete gyért- 

A 
megállapitotta, hogy a jéggyár előny- 
telen szerződést kötött a Dreher-Hag- 
genmacher sörgyárral és amely szer- 
Ződés azonnali felbontását tartja szük- 
ségesnek a város érdekében. Végül a 
vezérfelügyelő a városi villamos vas- 
utnál is alapos vizsgálatot folytatott 
le, mert kijelentése szerint: a város és 
a villamostársaság között fennálló 
szerződés erkölcstelen és tiszteségtelen." 

Dumitrescu vezérfelügyelő négy év- 
re visszamenőleg vizsgálja felül Ora- 
dea város és közüzemeinek ügykezelé- 
zmen 

sét és elbocsátja az utóbbi időben tör- 
vénytelenül kinevezett városi tisztvi- 
selők egész tömegét. Nem kerüli el a 
közigazgatási vezérfelügyelő figyelmét 

az a parcellázás sem, amelynek keresz- 
tülviteléné! egyesek megengedhetet- 
len haszonhoz, jövedelemhez jutottak, 
mig Oradea városát sulyos károsodás 

érte. A folyamatban levő vizsgálat ed- 
digi megállapitásai és a tömeges tiszt- 
viselő felfüggesztések általános és 
nagy feltünést keltettek, nemcsak Ora- 
dean, hanem egész Bihormegyében. 

......... 

anyóssal egy 
(BUDAPEST.) Nem köteles a férj az 

anyós szeszélyeit eltürni és vele egy la- 
kásban lakni Ezt az álláspontot tette 
magáévá a biróság abban az érdekes 
nőtartási perben, amelyet K Géza Er- 
zésbet-köruti kereskedő ellen inditott 
különváltan élő felesége. Az asszony 
keresetében előadta, hogy férje őt min- 
den jogos ok nélkül elhagvta, közös 
lakásukról eltávozott, eltartásáról gon- 
doskodni nem akar K Gézáné született 
Sch Izabella arra kérte a biróságot, 
itéljen meg részére 160 pengő (körülbe- 
lül 5000 lej) nőtartást. Ezt az ügyet a 
központi járásbiróságon dr Nagy Lajos 
biró tárgyalta, A keresettel szemben a 
férj dr Szőke Sándor ügyvéd utján vé- 
dekezett és azon az alapon kérte a ke- 
reset elutasitását, hogy a feleség érdem- 
telen a nőtartásra, mivel nem a férj 
érdekeit képviseli, hanem anyjéval szö- 
vetkezve, lehetetlenné tette az együtt- 
élést. 
- Feleségemet két év előtt ismertem 

meg - adta elő K. Géza - Ekkor anyó 
som hozományt igért Ugy volt, hogy a 
pénzből külön üzletet alapitunk. A ho- 
zomány azonban csak igéret maradt, 
mert az esküvő után kiderült; hogy 
anyósomnak bár van megtakaritott pén- 
ze - de azt különbőöző üzleti vállalko- 
zásokba fektette be és igy az igért tő- 
két nem volt hajlandó rendelkezésemre 
bocsájtani. 
- Nagyon szerettem feleségemet s 

nem anyagi szempontok miatt házasod- 
tam meg, ezért azt gondoltam, hogy 
szerényen meghuzzuk magunkat, egy 
kis pénzt takaritunk és azután külön 
üzletet nyitunk, 

-Sajnos, feleségem anyjának hatá- 
sa alatt állott, bár én is beléptem a 
cégbe beltagnak, azonban semmi bele- 
szólásom nem volt minden ugy történt, 
ahogy anyósom akarta De nemcsak az 
üzleti dolgokba szólt bele anyósom, ha- 
nem a magánéletünkbe is. Az otthonom 
azonban valóságos pokol volt, nem tehet 
tem semmit ugy, ahogy akartam, Anyó- 
som még azt is előirta, hogy mikor fü- 
rödjek, vagy melyik ruhát és nyakken- 
dőt vehetem fel Természetesen tiltakoz- 
tam az ilyen elbánás ellen, amelynek a 
vége az volt, hogy ruhaszekrényem kul- 
csát egyszerüen eldugták és azt nem 
adták ki 

A masuarországi birósás feltünéstkeltő döntése! 

A fér] nem köteles a kellemetlen 
fedél alatt élni 
szólitottam azonban feleségemet, köves- 
sen engem ideiglenes albérleti lakásba 
megyünk, vele együtt akarok élni, azon- 
ban anyós nélkül.. Feleségem határo- 
zott felszólitásomra engem nem köve- 
tett, tehát tulajdonképpen ő a hibás, 

hogy különváltunk. Megjegyzem, hogy 
hajlandó vagyok most is visszaállitani az 
életközösséget 

Kihallgatták a molett, barna kreol- 
arcu fiatalasszonyt is, aki ugy állitotta 
be édesanyjának szerepét, hogy ő a fia- 
talok javát akarta, férje azonban nem 
volt hajlandó a „tapasztalt" asszony ta- 
nácsát meghallgatni. 

Snfekció örök réme, 

Avdealul Barbax 

cvraeme 

Több tanut hallgatott ki a biróság, 
akik arról vallottak, hogy K, Géza ren- 
des férjnek bizonyult, az üzletben szor- 
galmasan dolgozott, bár mint cégtársnak 

annyi szava sem volt, mint a segédnek 
és anyósa rendkivül rövidre fogta a 
gyeplőt a vő urammal szemben. 

Akadt tanu, aki arról is vallott, hogy 
az anyós levitriolozással fenyegette ve- 
jét A bizonyitási eljárás lefolytatása 
után a biróság meghozta az itéletet, 
mely szerint K Gézánét elutasitotta nő- 
tartási igényével. Rendkivül érdekes 
az itélet indokolása, amely többek 
között azt mondja: minthogy a jog- 
szabály szerint a férj felesége el- 
tartásáról gondoskodni köteles ugyan, 
ha azonban a házastársak együttélésé- 
nek megszakitása a feleség hibájából 
történik és a különélésre a feleség ma- 
gatartása szolgáltat okot, a férj a tar- 
tás kötelezettsége alól mentesül 

A biróság a per kapcsán tényként ál- 
lapitotta meg, hogy a különélésre a fel- 
peres, illetve annak anyja szolgáltatott 

okot Igy a tartásdij fizetésére az alpe- 
res nem kötelezhető, de arra sem, hogy 
a házassági együttlést a jövőben az 
anyós lakásában folytassa 

- Amikor anyósom szekaturáit nem 
birtam tovább, elköltöztem hazulról. Fe) 

, 



BELVÁROSI füszer, csemege üzlet i 

Apréhirdetések 
APRŐHIRDETÉSI DIJAINK: 

Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 
Apréhirdetéseket csak előzetes fizetés el- 
lenében veszünk fel. Jeligés levelek, vagy 
cimek után a hirdetés számára való hivat- 
kozással a kiadóhivatalunkban lehet érdek 
lődni délelőtt 8-tól este 7-ig. 

LEVELEZÉS 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Rosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (v T852) 
........ 

ORA A' ATT villanyonde- l 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvagás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyogytár 

mellett. 

TÖLTSÖN VELÜNK EGY GYÖ- 
NYÖRÜ HETET! jJulius 30-tól augusz- 
tus 5-ig bezárólag. Egy nap feledhetet 
len hajóut a Dunán Kazánszoroson át. 
Három és fél nap Báile-Herculanen. 
Egy nap Báile Episcopiei hullámfürdőn. 

Részvételi dij utazással és elsőosztályu 
ellátással 2653 lej. Jelentkezés, pros- 
pektus, julius 27-ig BONBONERIA 
ILEANA Cluj, Piata Unirii 6. (V 7013) 

FÜGGÖNYSZÖVET valódi vert csipké- 
ből, gazdag mintaválasztékban kivánt mé- 
retben kapható „DER BESC függöny- 
kellék szaküzletben Gólya-áruhaáz feletti 
emeleten. Állandó mintaterem. (V 6936) 

32 éves üzletember, üzletem van, finom- 
jelkü nő ismeretségét keresem, kinek bir- 
toka, vagy gazdálkodása van. Jelige: „Há- 
zasság céljából" a Novába, Str. Memoran- 
dului 1 6. (P9808) 

ADÁS-VÉTE 
MARADEÉEK férfiszövetek, garantált mi 

nőségü, fehérnemü- és lepedővászon, Da- 
maszt, paplan-sifon. angin, abroszok, to- 
vábbá divatselyem és mindenféle mosóáru 
olcsón csak Sámuel maradékosnál szerez- 
hető be. Str. Máloasa 19. (7019) 
COJOCNAN a fürdővel szemben kéthol- 

das szőlőskert eladó. Értekezni ott Nagy 
Sándor agent sanitarnál, vagy Clujon, Str. 
Babes 63. Nagy Józsfnél. (6642) 
FAGERENDAK, ócska állványok, deszka 

darabok, különféle faholmik olcsón eladók. 
Atlas. Cluj, Str. Gutenberg 2. Dermata 
mellett. (6647) 
ARANY fogakat. gyémánt és prilliáns 

tárgyakat (akár tört állapotban) állandóan 
veszüönk Casa Orologelar. Ema Weisz, 
Cluj. Piata Mihai Viteazul 11. (T895) 

lmé- 
réssel családi okok miatt eladó. Cim a kia- 
dóban. (6794) 

Cséplő Dicsel Motor 
a legolcsóbb az üzemköltségben, 15- 
17 HP. üzemképes, jó állapotban el- 
adó 50.000 lejért. Értekezni: Balázs 
Ernő, Cluj, Str. Memorandului 12. 

moshatja selyem ruhanemüit és 5 

harisnyáját. mert minden vevőnek adunk 
egy próbacsomag szappanpelyhet. Hein- 
rich. Str. Memorandului 4. (T 962) 
OCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünteld, Str. Reg. Maria 14. 

KIVALÓ minőségü kerékpárok, varrógé- 
pes es alkatrészek olcsón kaphatók. Kér- 
jen árajánlatot Grohs E, Tárgumures Sír. 
Calarasilor 19 (V66137) 
ELADO női és férfifodvrászat a város leg- 

forgalmasabb helyén. Fényes berendezés. 
Piztos megélhetés. Levelet: „Jó befektetés" 
jeligére a kiadóba kérek (6671) 
ÖCSKA ruhákért, télikabátokért legtöb- 

izetek, dus választékban eladok. Grün 
feld, Str. Regina Maria 6. (6773) 
HASZNÁLT ruhákat, télikabátokat ve- 

eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
1 rii 18. .. (P9554) 
UJ, modern dió teleháló eladó. Cal. Ma- 
rechal Foch 31., asztalosmühely. (6907) 
LADÓ 1 lóerős villanymotor és 1 fa- SAÉRT ANYAGOT ADOK. STR. GEN. esztergapad 6000 lejért. Str. Toamnei 10. POETAS 5. 

(6917) 
ELADÓ telek szoba, konyha, istálló, gyü- 

mölcsöskert, viz. Str. Bráncoveanu 44. Tiszt 

első emeleti irodában. (P9814, 
300.000 belvárosban, kitünő bérnegyed- ben, kilenc családi lakásból álló bérház, 

czer lej bérjövedelemmei eladó. SÁNDOR bizományos, Calea Victoriei 13. 

gorescu elején. Ugyanott oszlopkályha 
buzakék és egy rézüstös rakott főzőke- mence. Cim a kiadóban. (7008) 

speiz, 64 négyzetméter betonpince házzal t 

ELADÓ antik diófából 2 ágy, 2 márvá- 
nyos éjjeliszekrény és egy komód. Str. An- 
ton Pann 9. (6940) 
HAZHELYEK eladók Str. Baciului és 

Str. Masinistilor folytatásán. Érd.: Nemes- 
nél, Str. Baciului 18. (6944) 
KÉET ház a Pintér és Molnár malom kö- 

zelében sürgősen eladó. 50 ezer és 75 ezer 
lejért. Ért.: Str. Timbalei 13. háztulajdo- 
nosnál. (6945) 

1209 öl, elsőosztályu, göcsmentes bükk- 
hasábra ajánlatot kérünk julius 28-ig. Köz 
ponti szálloda. (6948) 
ELADÓŐ szerényigényü családnak tisz- 

tességes megélhetést biztositó üzlet. „Jól 
bevezetve". jeligére a kiadóba. (6956) 
SZÉP konyhaberendezés eladó. Str. Ru- 

deanu 40. (6990) 
TARGUMURESEN a központban eladó 

3 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba és 
mellékhelyiségekből álló adómentes uj 
ház parkettel és rakott kályhákkal 260.000 
lejért, valamint több kisebb, nagyobb ház 
10 százalékos jövedelemmel. Értekezni: P. 
Regele Ferdinand 17., bent az udvaron 
„Appolló" ingatlanforgalmi iroda. (VT1012, 

1.900.000 erős, belvárosban, igen értékes 
fekvésben, massziv épitményü és jól jöve- 
delmező emeletes bérház sürgősen eladó. 
Komoly vevők figyelmét ezen ingatlanra 
különösen felhivom. SANDOR bizományos, 
Calea Victoriei 13. (T1016) 
KETTÖS Temdem bicikli eladó. Str. 

Crisan 20. (7005) 
ELADÓ szép tölgyfa ebédlő butor, szép 

filodendronok, asztalok, székek, jókarban 
levő férfiruha, csillár, Odeon patefon. 
Frenkelné, Str. Vladimirescu 17. (7007) 
TERACOTTA kis szobakályha (használt) 
sürgősen eladó. Megtekinthető Cal. Ma- 
rechal Foch 75. (7036) 
JUTÁNYOSAN eladó: női ruha, kosz- 

tüm és cipő. Értekezni: Str. Gojdu 11-a. 

VESZEK 800-as MÁV cséplőt, eladó 
720-as, vagy cserélem, ráfizetek 20.000 lejt. 
Ijjés, Aghires, jud. Ciuj. (V7042) 

380.000, Gen. Grigorescu villanegyedben, 
déli fekvésü ujonnan épült családi ház, 
19.352 m. kiterjedésü igen szép gyümöl. 
csöskerttel eladó. Rendkivüli előnyös vé- 
teli alkalom! SÁNDOR bizományos, Calea 
Victoriei 13. (T1015) 
VILLANYMOTORT fél lóerőst 220 Volt- 

ra veszek. Kath. Plébánia, Zlatna. (v P9807) 
ÖCSKARUHAÁKÉRT legtöbbet fizetek, 

elcsón eladok. Ővakodjon a kétes házalók- 
tól. Str. Memorandului 4. (P9890) 

Kutak 

és szivattyuk 
eredeti syárl árakon 

soc. 
CONTINENTALA pt. 

COM. FIER S. A. CLUJ 

Str. Reg. Marla 21 

BEKAÁS-kapu mellett vadonatuj szoba, 
konyhás ház, gazdasági épületek, kut, be- 
Eeritve, egy hold parcellázásra alkalmas 
területtel eladó. Str. Regina Maria 9. sz., 

nagy udvartérrel és nagy kerttel, évi 95 

(T1017) 
ELADÓ szép félemeletes kertes ház Gri- 

ELADÓ családi ház Str. CioeArliei 38. 
"Rapid. autóbusz iroda környékén. (7000) MÉELY gyermekkocsi eladó. Szabó And- 
rás, Str. Gh. Enescu 3. (7010) 
UJ Singer sülyesztős varrógép eladó. 

Str. Carpatilor 7. (7011) 
EBEDLŐ, ZONGORA, RÁDIŐ kitünő 

karban eladó. Értekezni: Str. Nicolae 
lorga 12, II. 12. (7015) 
EGY mély jókarban levő gyermekkocsi 

eladó. Str. Closca 1. (7017) 
MOTORKEREKPÁR olcsón eladó. Cal. 

Marcehal Foch 91. (7024) 
ELADÓ üveges pult és gyerekkocsi. Cal. 
Marechal Foch 25, trafikban (7026) 
ÓCSKA ruhákat veszek és eladok. 

Grünfeld, Str. Memorandului 6. (7027) 
ELADÓ sürgősen költözés miatt fehér 

háló, sezlon, 2 paplan. Str. Rudeanu 22. 

(7031) 

IRŐGÉP jókarban eladó. Str. Iuliu Ce- 
sar 40. ; (7034) 

ALLAST KERES 
HAZGONDNOKI, esetleg titkári teendő- 

ket vállalna most nyugdijazott kisebbeségi 
jegyző. Perfekt román. Cim a kiadóban. 

(P 9765) 
FOGTECHNIKUSSEGÉED, perfekt mun- 

kás, állást keres helyben vagy vidéken sze- 
rény fizetésért. Cimeket „Fogtechnikus" je- 
ligére kiadóba kérek. (P9815) 

HAZMESTERI állásra gyermektelen há- 
zaspár ajánlkozik. Vizvezeték, villany és 
központi fütéshez értő szakember, feleség 
főzést, takaritást vállal. Cim a kiadóban. 

(7020) 
INTELLIGENS középkoru asszony házve 

zetőnői állást keres magános urnál. Cimet 
a kiadóba kérek „Szolid" jeligére. (7023) 

ALLAST KAPHAT 
PERFEKT stancni-lakatost, aki a vasipar 

többi ágazatában is kellő gyakorlattal bir, 
azonnali belépésre keresünk. Triumf S. A. 
Cal. Dorobantilor 118. (CER garage mö- 
gött.) (P 9766) 
MODERN, nagy malom keres szakkép- 

zett almornárt etnikai románt azonnali be 
lépésre. Ajánlatok küldendők Fildermann 
malom, Bacáu. (V 6876) 
BÁDOGOS segédet keresek, de jó mun- 

kást. Str. Máráseseti 48. (6921) 
RENDES, tiszta mosónőt keresek Str. 
Reg. Carol II. 5., Restaurant. (6946) 
JOBB leányt keresek mindenesnek else- 

jér, vagy azonnalra jó fizetéssel. Str. An- 
drei Muresan 43. (P 9787) 
EGY tanulóleányt felvesze. Zabolai, Str. 

Memorandului 23. (P 9805) 
KIFUTŐFIU felvétetik. Kovács cipész- 

üzlet. Str. I Maniu 4. (7029) 
BEJÁRÓNÉE azonnali belépésre kereste- 

tik. Str. Vasile Lupu 22-a. (7006) 
BEJÁRŐNÉT egész napra felveszek azon 

nalra. Cal. Traian 29. (7030) 
BEJÁRŐNÉT, aki főzéshez is ért azonnal 

ra keresek. Grünwaldné, Cal. Motilor 23. 
(7032) 

BEJÁRŐNÉT azonnalra keresek Str. 
Stroescu 20, I. em. (7037) 
KEREKGYÁRTÓ kisegitő segédet azon- 

nal felveszek. Str. Secuiasca 5. (7039) 
KEREKPÁRRAL rendelkező pénzbesze- 

dőt 20.000 lej készpénz óvadékkal felve- 
szünk. Csakis, aki a fentiekkel rendelke- 
zik jelentkezhet „Arco" cipőkereskedelmi 
vállalatnál. Str. Memorandului 25. (T1018) 
FELVESZEK fényképezni is tudó aszta- 

lossegédet. Cim: Str. Ion Miclea 11. Ért.: 
Fantanelei 84 mellett. Ugyanott egy román 
fiut tanulónak felveszek. (7043) 
KERESEK egyszerü megbizható bejáró- 

nét 1-re. Értekezni Piata Unirii 25, 4-5 kö- 
zött. (P9812) 
MINDENES leányt megbizhatót, vagy be 

járónőt azonnalra felveszek 2 tagu család- 
hoz. Bányay, Bis. Ort. Rom. 2-b. (P9812) 
TAKARITŐNÖT egész napra felve- 

szünk. Lukács patika. Str. Memorandului 2 
(P9816) 

BEJÁRÓNÉET keresek Elfoglaltság dél- 
után 2-5-ig. Str. Berthelot 6. (7044) 

45 év körüli mindenes nő kerestetik vi- 
dékre. Cimeket Nagy Péter, Dej, továbbit. 

(v T1019) 
VIDÉKRE keresek szerényigényü, meg- 

bizható mindenes házvezetőnőt. Lőrinczy- 
né. Gárbou-Somes. (v T1020) 

KÜLÖNFÉLEK 
KÖZEPISKOLAI TANAÁROK előkészite- 

nek matematikából, franciából, latinból, 
könyvvitelből, felvételi-javitó, magán és 
érettségi vizsgákra, valamint szakiskolák- 
ra. Felvilágositást ad Prof. Murariu Str. 
Mico 54. d. e. 8-11. délután 4-7 között. 

(6878) 
TEKINTSE meg a cluji kiskoruak foghá- 

zában gyártott legujabb tipusu gyerekko- 
csik, sportkocsik és a legmodernebb buto- 
rok állandó kiállitását. Nálunk a legjobb 
kivitelü árut konkurencián aluli árban kap 
hatja. Vállalunk gyerekkocsik javitását, 
festését és mindenféle nikkelezési munkát 
gyorsan és olcsón eszközlünk. Igazgatóság. 
Str. Fabrica de zahár 47. (6899) 
NEMETÜL jutányosan oktatok kezdőket, 
haladókat. Str. Timbalei 23. Restaurant. 

(P 9746) 

berendezéssel pénzes SZAPPANFOZO 
társat keres Biener, C Traian 13, (6919) 
RENTABILIS üzlet 100-150 ezer lejjel 

társat keres. Cimeket 6-7000 jeligére ké- 

UJ félháló eladó. Str. Cicio Pop 21. (7033 
TEGLA GYÁRKEMENY LEBONTÁ- 

viselő-telep. (6918) legyütt eladó. Ért.: Str. Crisan 35. 

rek. (6976) 
LAKÁSFÉEREGTELENITÉSEKET Para- 

gáz-zal tökéletes eredménnyel eszközlük. 
Teljes szagtalanitás. „Polynea", Str. Avram 
Iancu. Miniszterileg autorizálva. Telefon: Cie35) 35-61. (P9780) VENDÉGLŐ, téli-nyári tekepálya. bil-- KÖZREMÜKÖDŐ üzlettársat keresek Hárd szoba, nagyterem. szoba. konyha. 75.000 lejjel, havi 3500 lej biztos. Ajánla- 

(6883) 
okat „Pénz biztos" jeligére a kiadóba. 

f7021) 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 26. 
..é 

40 ezer lej készpénzemet jól bevezete, 
üzletbe fektetném, szerény állás ellenébe, 
Ajánlatokat „Özvegyasszony" jeligére 
„Jóestét!" Sibiu, Str. Ocnei 22. továbbit. 

(VT 1013) 
CSUNYA, elhanyagolt arcbőrét teljesen 

rendbehozza legujabb módszerrel „Univer. 
so" kozmetikai szalon. P. Unirii 13. (7025) 

KIADO LAKAS 

KAPUALATTI diszkrét bejáratu szoba 
utorozva vagy anélkül kiadó. Str. Vasile 
Alexandri 3-5. (6728) 

KAPUALATTT teljesen különbejárat, 
butorozott szoba napokra is kiadó. Calea 
Motilor 81. ' (5042) 
KET fiatalember lakást kaphat az a1. 

lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 
GARZONLAKÁSNAK, irodának alkal- 

mas szép nagy szoba fürdőszobával aug. 
1-ére kiadó. Str. Regina Maria 34. (6863) 
NAGY szuterin helyiség üzemnek, Vagy 

raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 
(6896) 

KIADÓ egy szép üres szoba, most épült. 
Str. Carpatilor 17. (6904) 
STRADA Elisabeta 47, számu villában 

szoba, előszoba, fürdőszobás garzonlakás 
azonnalra kiadó. Telefon 12-18. (6911) 
AZONNAL kiadó két szoba, konyha havi 

1200. Str. Gen. Grigorescu 57. (6923) 
KIADÓŐ kertes villa szeptember 1-re. 

Str. Gelu 7. Értekezni: Hitelbank, Dunki 
(P9788) 

ÜZLETHELYISEG kiadó, ugyanott be- 
rendezés eladó. Cal. Reg. Ferdinand 51. 

! (6969) 
SZEP nagy világos betonozott helyiség 

kiadó, Szódavizgyárnak, szövődének vagy 
hasonló üzem részére igen alkalmas. Str 
Moldovei 8. (7002) 
SZÉP nagy szoba konyha mellékhelyisé- 

gekkel elsejére kiadó. Str. Cernauti 21. 

(7045) 
KIADÓŐ szoba speiz Sir. Donath elején. 

Ért.: Str. Biserici Orth. 1-a, szuterin. (7004) 
STR. Regala 15 alatt komfortos 3 szoba 

konyha önálló telken kiadó. Értekezhetni: 
11-12 óra között Str. Filipescu 2. (7012) 
FÜSZERÜZLET, vendéglő, szoba konyhá 

val kiadó. Str. Banatului 1i7. (7014) 
KÉET, egyenként egyszobás konyhás kom- 

fortos lakás azonnalra kiadó Str. Paris 43. 
számu házban. Értekezni ugyanott ház- 
felügyelőnél lehet. (7022) 
KERTBEN 3 szoba komforttal és szoba 

konyha azonnal kiadó. Str. Goldis 20-c. 

(7028) 
KIADÓŐ egy üzlethelyiség Cal Reg. Fer- 
dinand posta körül. Értekezni Bucur, Piata 
Mihai Viteazul 35. (7041) 
KIADŐK egyszobás lakások földszinten 

és szuterinben, vizkagylóval. Str. Saguna 

. 

20 (P9810) 
KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3, féleme- 
let 4. (p8813) 

LAKÁST KERES 
KERESEK egy lónak istállót és a fiunak 

lakást egy helyen. Lehet külön telek is. Str 
Neculcea 1. Dumitriu. (7003) 
LAKÓTÁRSNÖNEK mennék magános 

urinőhöz. Cimeket „Uri hely" jeligére a 
kiadóba. (7018) 

Mozi 
CAPITOL MOZGŐ: Az Esnapuri tigris. (A 

hindu siremlék I. része.) Főszereplők: 
La Jana, Gustav Diessel, Hans Stüve. 

EDISON MOZGŐ: Parádés világvárosi pre 
mier müsor: I. Stan és Bran a menny- 
országban. II. Boris Karloff, a rejtel- 

mek urának legujabb grandguignolja: 
A halál megbesszul. Borzalom, rette- 
gés és szenzációk filmje. III.-IV. Micki 
Maus, Hiradó. Jön: Holnap kezdődik 
az élet. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Megnyitó előadás: Luc 
recia Borgia. Történelmi dráma. Fősz.: 
Edisige Feuville és Gabriel Gabrio. Mü 
sor előtt Miki Maus és hiradó. Hely- 
árak: 10, 12, plusz 5 lej. 

OPERA MOZGŐ: Premier: Vészjel. Kalan- 
dorfilm. Fősz.: Reginold Denny és Fran 
ces Drake. 

ROYAL MOZGŐ: Tarantella. Jeanette Mac 
Donald és Allan Jones legszebb filmje. 

SELECT MOZGŐ: Büntény a nyilt tenge- 
ren. Fősz.: Lida Barrowa, Willy Birgel, 
Albert Schönhals. 

URÁNIA MOZGŐ: A csalogány dala. Fő- 
szereplő: Alpár Gitta. 

THALIA MOZGŐ: Mozart kisasszony. Da- 
nielle Darrieux nagysikerü premier 
filmje. - Csütörtöktől kettős premier 
müsor: I. A morfinista végzete. H. Rol- 
lan. - II. Kalózok. 
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se ő évre 550, félévre 280, negyedévre 

z Möondd, férjecském, 

Az egyik ujság szerkesztőségébe 
andóan feljár egy ur, akiről senki: 

, SZULöi PANASZ 
zpo", belül két fiamat vesztettem el. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 

inand-ut; Diana, Jorga-ucca. 

- 
vI gyfelyam. 1938. uLIus 24. 

N AR. e77 Tulius 26, Kedd z 
kat.: Anna asszony. Prot.: Annaliese. 
Ort.: Ermolae. Izr. 27 Tamuz. 

ÉKI ELŐFIZETÉSI KOvöre 

i50 egy hónapra 50 lejj 

EN YELGÉS 
igaz, hogy a 

ka a legbutább állat a világon? 
= Igen, báránykám. 
az ELŐFIZETŐ 

iudja, hogy kicsoda. Az egyik munka 

társ kiváncsian megkérdezi: 
Tulajdonképpen kicsoda Ön? 

Z Előfizető vagyok. 
i-Hja ügy nyugodott meg a mun 

kátárs. - Most már értem. - Ön elő 
iz ető, azzal a különbséggel, hogy nem 
a étap jár Önhöz, han Ön a laphoz. 

zadók! Lehüti, lenrissti 
testet a valódi 
Dianávall 

Bizony, asszonyság, néhány hó- 

Dehogy Meggazdagodtak. 

hó23-án, szombaton reggeltől folyó hó 
30-án, szombaton reggelig a következő 
gyögyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Dr. Hintz, Ünirii-tér; dr. Halász, 
Euza-Voda-tér; Fiohr József, Regele Fer 

Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 
járáskutató-intézet jelentése: 
kony, néhol borult égboltozat, 
Helmelegedés, helyi futózáporok, 
JÓ EsS OLcCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 
Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
Halott pilóták a vadonban. Mexikó 
ból közlik: Eby benszülött Cerro Colori. 
nes környékén a vadonban egy repülő- 
gép roncsaira akadt, A roncsok mellett 
két emberi csontvázat talált. Azt hiszik, 
hogy a Cuatro Vientos nevü spanyol re- 
püléőgépről és két pilótájáról, Barberan 
és Colleról van szó. 1933 julius 20-án 
tünt el a két pilóta a mexikói vadon- 
ban Az indián jelentése nyomán külön 
expediciót szerveznek hogy felkeressék 
a két temetetlenül fekvő halottat és a 
rendkivül nehezen járható vidékről el- 
hozzák ugy a csontvázakat, mint a ron- 
csot. 
- Felhivás álampolgársági ügyben a 
szegényeztsu zsidósághez. Felkéretnek 
mindazon szegénysorsuak és kisegziszten- 

diák, akik szegénységük miatt állampolgár- 

sági irataikat mostanáig sem tudták besze- 
rezni hogy saját érdekeikben haladékta- 
lenul jelentkezzenek az orth. izr. hitköz- 
ség tanácsadó irodájában (Cluj, Berthelot 

8 szám alatt.) Ugyancsak jelentkezzenek 
sürgősen mindazok, akiknek a biróság ál- 

lampolgársági ügyben bármilyen iratot, 

vagy végzést kézbesit, mivel törlési vég- 

zés esetén a kontesztáció beadásához csak 

5 Hap áll rendelkezésre 
A Katholikus Kör Anna-bálja. A Ka- 

tholikus Kör az idén is megrendezi hagyo- 
mányos nagysikerü Anna-bálját, zártkörü 

kisebb 

jelleggel tánccal egybekötve. A minden év- 

ben szép külsőségek között lezajló mulat- 

ság julius 30-án, szombaton este pontban 
9 órai kezdettel lesz a Kör összes helyisé- 

geiben és az erre az alkalomra feldiszített . 

udvaron, olcsó belépőjegyek és kitünő tánc 

zene mellett. A meghivót kivánatra elő 

kell mutatni. A rendezőség felkéri mind- 
azokat, akik meghivóra igényt tartanak, 

hogy forduljanak a Kör titkárságához, Ko- 

gálniceanu ucca 7. szám, amely készséggel 
áll minden tekintetben rendelkezésre. A 

tendezőség bizonyosra veszi, hogy a meg- 

jelenők az idén is éppen olyan kitünően 

fognak majd a mulatságon szórakozni, mint 

csos, a közigazgatási ügyosztály főnöke 

" és terek hivatalos elnevezését is amely- 
mnek hiányát régóta érzi az uj kerületek 

des lebonyolitása. , 

lrosháza kisebbségi 
alkalmazottaiból 
yelyvizsgára rendeltek Amikor azon- 

; gondatlanság vádjával, mert az eddigi 

jséget a soffőr vigyázatlansága okozta. 

Változé- 

Mülön biotsas zs a 
felül a cínji uccák zsean, 

ren élmevezését 
(CLUJ.) A városházán külöja bizottság 
dolgogik jelenleg a cluji uccamevek felül 
vizsgálásán A bizottság tagjai dr Pop 
Victor városi főjegyző, dr. Neda taná- 

és Victor Ciortea városi főmérnök. 
A bizottság az összes uccák és terek ne- 
veit felülvizsgálja és megállapitja az 
ujonnan épült negyedekben levő uccák 

lakossága és a postai szolgálat, különö- 
sen a levél- és a táviratkézbesités ren- 

-Elmaradt a timisoarai városi tiszt- 
viselők nyelvvizsgája. A timisoarai vá- 

tisztviselőiből és 
113-at szombaton 

Bban a bizottság előtt megjelentek kö- 
zölték velük, hogy a vizsga elmarad. 
Egyelőre még nem tudni, hogy halasz- 
tásról van-e szó, vagy a vizsga végleges 

elmaradásáról. 

Borzalmas autóbuszszerencsétlen- 

ség Svájcban. Bernből közlik: Tegnap 

délután a Therwill melletti állomáson a 

Birsio-völgyben egy 48 utast szállitó 

társasgépkocsi, amely Baléba igyekezett, 

belefutott az ugyancsak Baléba igyekvő 
motorosvonatba, Az utasok közül 15 
életveszélyesen megsebesült, közülük 

többen halálukon vannak. A többiek 

csak könnyebb sérüléseket szenvedtek. 

Ezek között van a társasgépkocsi veze- 

töje is, akit a hatóságok őrizetbe vettek 

megállapitások szerint a szerencsétlen- 

ezicrően telirissül, ha 
lemossa testét, homlokát 

valódi DIANÁVAL! 

x aEiltélték az állampolgársági iga- 
zólványokat hamisitó timisoarai bünszö- 
vetkezet tagjait. A törvényszék most 
itélkezett az állampolgársági bizonyit- 
ványokat hamisitó timisoarai bünszö- 
vetkezet tagjai felett. A tárgyaláson 
beigazolódott, hogy a vádlottak a rendes 
nyomtatványokra hamisitották a bizo- 
nyitványokat és ezekre hamis községi 
bélyegzőt és hamis aláirásokat alkal- 
maztak. Az egyik vádlott azután má- 
solatokat készitett ezekről a bizonyitvá- 
nyokról és azokat a közjegyzőnél hitele- 
sittetve, e hitelesitett másolatot adták 
át a jelentkezőknek. Ranschburg Dezső 
a Messenger Boy vállalat társtulajdono- 
sát és Joanovits József volt rendőrségi 
tisztviselőt, mint vádlottakat egyenként 
három-három évi börtönre itélte a biró- 
ság, mig egy Kártye Ella nevü trafikos- 
nőt, akinek vádlottkénti szereplésénél 
a jóhiszemüsége beigazolást nyert, a bi- 
róság felmentette. Hat vádlottat, akik 
hamis bizonyitványokat vásároltak, fe- 
jenként három hónap és tiz nap fogház- 
büntetéssel sujtotta a biróság. 

VÉRES HARCOK INDIÁBAN. 

"I. 

tani 
északi 
helységet. Több, mint félórás elkesere 

a védekező lakosság között folyt le, a 

banditák visszavonultak, 

azonban kifosztottak, majd telgyujtot 

is igen sulyos ember-veszteségeket szen 

vedett 

Simlaból jelentik: Egy háromszáz főből 
álló bandita-csoport, amelyhez wazirisz- 

törzsek tartoztak, Nyugatindia 
határán megtámadta Bannus 

dett tüzharc után, amely a támadók és 

idöközben 

tak 25 áruházat. A harcok során három 

bandita életét vesztette, 24 megsebesült, 

12-őt pedig elfogtak. Bannus lakossága 

suULYOS VASUTI SZERENCSÉT- 
LENSEG BELGIUMBAN. Brüsszelből 
jelentik: A liegei tartományban a stron- 

. 
di pályaudvar bejárójánál egy személy- 

kisiklott. A kocsi teljesen összezuzódott. 
A szerencsétlenségnek öt halottja és szá- 
mos sulyosabb-könnyebb sebesültje van. 

- Puskából gépiegyver. Rehnberg 
stockholmi fegyverkészitőnek sikerült 
egy Mauser-puskát olyan gépfegyverré 
átalákitania, amely percenként 450 lö- 
vést tud leadni és csak 50 grammal ne- 
hezebb, mint egy közönséges Mauser- 
puska A katonai szakértők jelenlétében 
végzett próbákon a próbalövések jó ered 
ménnyel jártak Rehnberg tovább foly- 
tatja kisérletezéseit és olyan gépfegy- 
vert akar előállitani, amely hat kilo- 
gramm sulyu és percenként 2500 lövést 
képes tenni 

- Hat és félnap alatt repülhet Hollan 
diából Ausztráliába. Az idén indultak 
meg a rendszeres légi járatok Hollan- 
dia és Ausztrália között A repülőgépek 
összesen hat és fél napot töltenek utköz- 
ben a levegőben Az első repülőgép, 
amely Amszterdamból a mult kedden 
kelt utra, a rákövetkező hét hétfőjén a 
kora déljutáni órákban érkezett meg 
Sydneybe. 

- Földalatti vasutat épitenek Varsó- 
ban. A varsói lapok értesül-se szerint 
a lengyel főváros földalatti vasutépitési 
terve a megvalósulás felé közeledik. Var 
sóban az utóbbi évek folyamán rohamo- 
san nőtt a közuti közlekedés ugy, hogy 
különösen a város forgalmasabb pont- 
jain a jármüvek torlódása miatt néha 
hosszabb időre megakadt a forgalom. 
Varsó városának vezetőit már hosszabb 
idő óta foglalkoztatja a forgalom za- 
vartalan lebonyolitásának kérdése és 
már régebben felmerült a földalatti vas 
ut épitésének terve, A főváros közleke- 
dési vállalatának keretében külön bi- 
zottság alakult a földalatti vasut előké- 
szitő munkálatainak elvégzésére. A ter- 
vek szerint a földalatti vasut első két 
vonala észak-déli és kelet-nyugati irány 
ban keresztezné a várost A két vonal- 
nak a megépitése 5-6 millió zlotiba 
kerül 
-A tejelés világrekordja. Berry Lo- 

vely - egy berryi (Uj Dél-Wales) tejgaz 
daság allawarrai faju tehene - uj teje- 
lési világrekordot állitott fel. A bajnok 
tehén 273 nap alatt 6910 ésfél kg. tejet 
és 208 és fél kg vajzsirt adott. Az előző 
világrekordot a hires „Melba' nevü te- 
nyésztehén tartotta, teljesitménye 6755 
kg tej és 293 és fél kg. tejzsír volt. 
- Leszerelt és nyugalomba vonult az 

egy tagból álló ezred. Megszünt Anglia 
legkisepb létszámu katonai alakulata: 
az északirországi lovasezred, miután 

egyetlen tagja, Sir Ronald Ross képvi- 
selő aki őrnagyi ranggal szolgált az ez- 

redben, leszerelt és nyugalomba vonult 

A világháboru befejezése óta az ezred 

tisztjei és legénysége a korhatár letelté- 

vel sorra visszavonultak s igy a létszám 
végül is egy főre csökkent. 

Okos ember mem szenved a 
hőségiől, lenüt! testét, 1el- 
irissiti szervezetéi valódi 

szállitó vonat első kocsija tegnap reggel 

DIANA sésborszesszel. 

- Csehországban nincs gyümölcs. 
Csehországban az idén igen rossz a gyü- 
mölcstermés A meggytermésnek 78 szá- 

zaléka, a cseresznyének 80 s az ősziba- 

racknak 90 százaléka pusztult el a ked- 

- vezőtlen koratavaszi időjárás miatt. 

termés alig éri el csekély töredékét a 

normális mennyiségnek Az egész köz- 

-társaság területén 860 vagonra becsülik 

a cseresznyetermést, 120 vagonra a 

meggyet és mindössze 25 vagonra az 

őszibarackot A kültöldi gyümölcsbeho- 

-zatal jelentős megnövekedésére számi- 

Szlovákia és Kárpátalja déli vidékein a 

ösztönözze renühe 
belelt munkora 
és évekkel Hatabbnak 

ijoéja magái érezmmnmi 
Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 

nek ki naponta, ugy őösszegyülnek a hulla- 
déekok, aámelyek hamarosan alakulhatnak 
mérgekké és megmérgezik vérkeringését. 
Bágyadtnak érzi magát. Fej-, vagy hasfá- 
jást kap. Reuma és még vagy féltucat 
egyéb betegség támadhatja meg. 

De állapotán nem segit drasztikus has- 
hajtó szedése, hanem szedjen minden 
reggel kis adag Kruschen sót, amely uj- 
ra neveli beleit és lassan arra szoktatja, 
hogy ujra rendszeresen dolgozzanak. 

Miután még csak első üveg felét szed- 
te be, máris egészen más embernek érzi 
magát. Szemei ujra élénkebben ragyognak, 
bőre tisztább lesz, járása ruganyos. - 10 
évvel fiatalabbnak érzi magát. Végül s 
hatalmába keritl a Kruscheniközérzet. 

nea aa veztám 

Schuschniés esyik szemé- 
iyes barálja kiadja szem- 
zácilósnak igérhező emlék- 

iratalt 
(LONDON.) Az Evening Standard c 

londoni szenzációsan hangzó jelentése 
szerint a legközelebbi napokban az an- 
gol könyvpiacon óriási feltünéstkeltő 
könyv fog megjelenni. A mű szerzője 
Guidó Zernatto, volt osztrák államtitkár 
a jelenleg letartóztatásban levő Scuhsch 
nigg volt osztrák kancellár személyes 
jóbarátja, aki emlékiratait jelenteti meg. 
Az emlékirat, beavatottak szerint. töb- 
bek között az oly sok port felvert berch- 
tesgadeni Hitler-Schuschnigg-féle ta- 
lálkozó részletes leirását is tartalmaz- 
za és állitólag idevonatkozóan az első 
hiteles és pontos hiradásnak tekinthe- 
tő Benfentesek azt állitják, hogy a 
könyv azokra az irásbeli bizonyitékok- 
ra támaszkodik, amelyeket Zernatto me 
nekülése idején Ausztriából vitt An- 
gliába. 
Az Evening Standard jelentése sze- 

rint a könyv tartalmazni fogja azt a 
levélváltást is amelyet Schuschnigg és 

Mussolini annak idején folytatottak, 
természetesen még az Anschluss előtt az 

ausztriai nemzeti szociálisták tiltott te- 

vékenysége ügyében. 

Rádió 

KEDD, julius 26. 

BUCURESTI. 6,30: Torna, zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadó, 
hirek. 13,15: Hirek, időjárásjelentés. 
13.25.: Rádiózenekar. 14,15: Hirek, elő; 
adás. 19: Müszaki üzenetek. 189,15: Le 
mezek. 20,20: Sibiceanu zongoranégyes, 
20,45: Felolvasás. 21: Bach: H moll 
mise lemezeken. 

BUDAPEST I. 7,45: Torna, hangie 

mezek, étrend. 11: Hirek. 11, 20: Felol 

vasások. 13,05: Balalajkazene, 13.30. 
Hirek. 14,30: Szalonzene, hirek. 15.38 
Hirek. 17, i5. Elbeszélés, hirek. 18; Fei 

olvasás. 18,30; Cigányzene. 19: Felolva 
sás, előadás. 20.05: Lemezek. 21.20: de 
gyere rózsám, operett. 22,30: Hirek, 
34,15: Hirek német és lasz nyelven, - 

1,05: Hirek. 

BUDAPEST II. 19,05: Előadás. ci 
gányezene. 20,05: Mezőgazdasági felóra 
21,20: Hirek. 

BÉCS. 16,30: Cselló s zongora szólók 
18,10: Strauss zene. 19: Tánczene. 

20,30: Könnyü lemezek. 21,10: Népda 

lok. 23,30: Könnyü és tánczene. 

BERLIN.) 21,10: Chopin zongoramű 

vek. 21,30: Operalemezek. 

VARSÓ, 18. Tánczene. 19,10: Karna 

razene. 22,10: Mandolin zene. 23: 

raáriák. 

Ope 

Előtte lournal. az előző években és ezért mindenkit sze- 

retettel elvár oda. 
.a, 
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Nehány perces szüncttel 
adozoti oz orszás Mária 
királuné koporsója végső 

elheluéezésénéel 
(BUCURESTI.) Tegnap abban a pilla- 

natban, amikor Mária anyakirályné ko- 
porsóját örök nyugalomra helyezték, a 
vajdák, a fejedelmek és királyok ősi te- 
metkezési helyének, a Curtea de Ar- 
gesi kolostornak királyi kriptájában, 
néhány percre az egész országban meg- 
bénult minden forgalom. Ez idő alatt a 
hajók, vonatok és egyéb közlekedési 
jármüvek is leállottak és ezzel a né- 
hány percnyi némasági szünettel áldoz- 
tak még egyszer a nagy királyné emlé- 
kének. 

A BUDAPESTI GYÁSZISTEN- 
TISZTELET 

(BUDAPEST.) A Mária román anya- 
királyné emlékezetére rendezett gyász- 
istentiszteleten a kormányzó és a ma- 
gyar kormány, a külügyminisztérium 
képviselőin kivül testületileg megjelen- 
tek a budapesti diplomáciai kar összes 
képviselői. A magyar kormányzó képvi- 
selőjét, dr. vitéz Keresztes Fischer Fe- 
renc belügyminisztert Bossie román kö- 
vet fogadta a templom bejáratánál és 
vezette be a szentélybe kijelölt helyére. 

A kut vizébe fulladt 
az almasi sazdálkodó 

(CLUJ.) Megrenditő szerencsétlenség 
történt a közeli Almas községben. Jon 
Man falusi gazdálkodó vederrel vizet 
meritett a kutból, hogy az udvarán levő 
csürben keletkezett tüzet eloltsa. Viz- 
merités közben a szerencsétlen ember 
elvesztette egyensulyát és belezuhant a 
kutba, amelynek vizébe megfulladt. A 
hatóságok a szerencsétlenség ügyében 
bevezettek a vizsgálatot. 

eszmosanovan zzzzz 

Negyvenöt ember puszíulá- 
sált okozia a sakorlatozó 
repülőgép vigyázatlansása 
(BOGOTA.) Tegnap Lopez elnök és a 

diplomáciai testület jelenlétében meg- 
döbbentő szerencsétlenség játszódott le 
a katonai gyakorlótéren. A diszfelvo- 
ulás alkalmával, amelyen sok előkelő- 
ség mellett rendkivüli nagyszámu kö- 
zönség vett részt, egy repülőgép gya- 
korlatozás közben rendkivül alacsonyan 
szállva beleütközött az elnöki emelvény 
tetőzetébe és a tömeg közé zuhant. 
Négyvenöt ember életét vesztette, szá- 
zan pedig megsebesültek. A pilóta ször- 
nyet halt. Az ügyben szigoru vizsgálat 
indult meg. 
.z 
- FAMUNKÁS-KÖZGYÜLÉS. A 

famunkások szakszervezete f. hó 27-én, 
szerdán este 7 órai kezdettel az Épitő- 
munkás Otthonban (Váii 7.) rendkivüli 

- AUGUSZTUS ELSEJÉIG LEHET 
BEFIZETNI BÜNTETLENÜL A KIS. 
IPAROSOK REGISZTER-ILLETEKÉTI, 
A Kisiparos Szövetség közli, hogy a 
pénzügyminiszter rendelete folytán 
augusztus elsejéig lehet büntetlenül 
befizetni a kisiparosok részére megálla- 
pitőtt 200 lejes könyvvezetési illeteket. 
- NÉMETÓRSZAÁG NYERTE AZ EU- 

ag eugt eftatft u 

(BUCURESTI.) A bucovinai nagy 
repülőszerencsétlenséggel kapcsolatosan 
megrázó részleteket jelentenek. Az el- 
pusztult 14 ember közül csupán négy- 
nek sikerült a személyazonosságát kü- 
lön-külön ismegállapitani, mig a többi 
10 halott földi maradványait együtte- 
sen szállitották Cernautipa. A vizsgá- 
lat megállapitásai szerint Gura Humo- 
rului környékén gyakoriak a légörvé- 
nyek és az ugynevezett jégviharzónák. 
A kitünő lengyel pilóta a légviszonyo- 
kat nem ismerhette jól és azért nem a 
felhőrétegak alatt, hanem tévesen azok 
fölé emelkedve kisérelte meg a to- 

Megdöbbentő részletek a bucovinai 
nagy repülőszerencsétlenségről 

vábbjutást, mert a lezuhant gép jelző- 
készüléke 300 méteres magasságot mu- 
tat. Egyébként a gép a felszállását kö- 
vető 14 perc mulva le is zuhant. Tra- 
gikus végzetszerüség van abban, hogy 
Jonel Fernic kapitány, a kitünő pilóta, 
aki ismert zeneszerző is, valamint Jo- 
nescu kapitány, a cernautii repülőtér 
parancsnoka, csak másnapra szóló re 
pülőjeggyel birtak, de mivel minden 
áron el szerettek volna jutni Bucu- 
restibe a gyászszertartásokra, ragasz- 
kodtak ahoz, hogy még aznap elutaz- 
hassanak. És nem sokkal ezután már 
halottak voltak. 

(CLUJ.) Megdöbbentő szerencsétlen- 
ség történt tegnap reggel 9 óra tájban. 
A Cluj 179. rendszámu motorkerékpár, 
smelyet Balázs Márton Cernavoda- 
ucca 6. szám alatt lakó Dermata-gyári 
munkás soffőr vezetett, a Feleacului- 
uti emelkedésen felfelé haladva, az 
Episcopului Ivan-ucca 32. számu ház 
előtt, illetve az Aviator-ucca sarkán 
összeütközött a vele szemben lefelé ro- 
bogó 48. Cluj jelzésü autótaxival, ame- 
lyet Dumide Lazar Marechal Foch 119. 
szám alatt lakoó soffőr vezetett. A hir- 
telen összeütközés következtében a ke- 
rékpáron ülő Balázs Márton mintegy 
három méter távolságra esett le és eköz 

öröm az emberi 

Pákóczi 
(KASSA.) A képviselőtestület még 

két évvel ezelőtt elhatározta, hogy a 
kassai dómnak abban a részében, ahol 
Rákóczi hamvai pihennek, latinnyelvü 
emléktáblát helyez el. Ennek leleplezé- 
se „magyar-nap" keretében tegnap tör- 
tént meg. Az ünnepségen sok ezer ér- 
deklődő jelent meg, akik előtt Gombó 
István, a prágai magyar követség taná- 
csosa a magyar kormány nevében ko- 
szorut helyezett el. Koszorut helyeztek 
még el a budapesti Országos Magyar 

Bcrzalmas motorkeorékpár- 
szerencsétlenség városunkban 

ben mindkét lábát és balkarját eltörte: 
A kerékpár szinte teljesen pozdorjává 
zuzódott. A végzetes sorsu motorkerék- 
párost a kiszállott mentők életveszélyes 
állapotban szállitották be a klinikára. 
Azonnal értesitettek a rendőrséget, 
ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt szál- 
lott ki a borzalmas szerencsétlenség 
szinhelyére a vizsgálat megejtése céljá- 
ból. Ennek során megállapitották, hogy 
a szerencsétlenül járt motorkerékpáros 
az utszélén álló gyermekeket akarta ki- 
kerülni és igy ütközött bele hirtelen az 
autótaxiba, amely egyébként szabályo- 
san hajtott. A rendőrségi vizsgálat 

séének! e Fontos! e Ma, hétlőtől! 
Általános közkivánatra a ROVAL sLÁGERMOZGÓ visszahozta az 

év legnagyobb zenésfilmjét ! 

JEANETTE MACDONALD és ALLAN JONES 
legszebb filmje 

emlékezetére magyar-napot 
tariottak Kassámn 

egvébként még folyik. 

TARANTELLa 
t
 

éetlesuljabb Fox journal o 

Kulturegyesületek Szövetsége, 
déki Magyar Pártok Szövetsége 
ros, a csehszlovákiai magyar egyesüle- 
tek stb. Az alkalmi beszédet Mécs 
László, a hires felvidéki költő tartotta. 
Majd Makom Mihály kassai polgármes- 
ter beszélt magyar nyelven. Délután 
nagyszabásu kulturális ünnepség volt, s 
este pedig a felvidéki magyar cserké- 
szek ünnepélyes táborozása. Az ünnep- 
ség teljes lefolyását a kassai rádió ma- 
gyar nyelven közvetitette. 

(PÁRIS.) A nyilt városok bombázásá- 
nak ügyével foglalkozó nemzetközi bi- 
zottság tegnap ülést tartva, fontos ha- 
tározatokat hozott Kimondotta, hogy a 
legmesszebbmenő lépéseket teszi meg 
abból a célból hogy a légvédelmi fegy- 

RÓPAI DAWIS-CUP ZŐÓNADONTÖJÉT verek és védőeszközök felszerelése min- 
Berlinből jelentik: A német-francia Eu- 
répa Dawis-Cup zónadöntőt Németor- 
szág 2 arányban megnyerte. A leg- pgatásban részesitik. 

denütt akadálytalanul lehetségessé vál- 
jon A légitámadások áldozatait támo- 

A nyilt városok 
utolo egyes mérkőzésen a francia Dest- bombázása ellen heves nemzetközi pro- 
remcau 6:8, 6:4, 6:2 arányban győzött a pagandát kezdenek és az igy sujtott or- 
Henkel helyett kiálló Redl ellen. 

ze 

e 
MA, HÉTFŐN PREMIER. A 

hangos változat három évig készü 

Dicssel, Hans Stüwe. é 

AZ ESNAPURI TIGRIS 
A hindu siremlék I. része. Minden idők legnagyobb filmje. A 

150 MuLIÓT ÁLDOZTAK A GIGANTIKUS FüMRE! éé 

föszereplők: LA JANA, a vináctua 

szágok érdekében segélyakciókat szer- 

nyár tegnagyobb szenzációja! 

lt Indiában! Eredeti felvételek! 

világhiradó. 
v 

Musor előlt u. 

Chamberlain uj nagy európai 
„béke-tervet" 
Tüntetés volt a csehszlováklai fr anzesbadban 

Henlein ellen 

dolgoz ki 

veznek Végül biztositani igyekeznek to- 
vábbra is a köztársasági Spanyolország 
zavartalan kereskedelmi forgalmát 

Az Osló-konferencia 
(KOPPENHÁGA.) A hét (belga, dán 

finn, luxemburgi, holland, norvég és 
svéd) külügyminiszter kétnapos tanács- 
kozása julius 24-én befejeződött. A meg- 
jelentek megállapitották, hogy az euró- 
pai helyzet sulyos, de mégis megvan a 
remény a békés kibontakozásra a 

FRANCO SEREGEINEK SIKEREI 
(SALAMANCA.) A nemzetiek jelen- 

tése szerint Sort közelében a Katalán 
fronton heves köztársasági támadásokat 
sikerült visszaverniök. A Katalán sza- 
kaszon azután előnyomulva három köz- 
séget elfoglaltak. Az estramadurai sza- 
kaszon 300 négyzetkilométernyi terüle- 
ten 3 falu és több község került a nem- 
zetiek birtokába. 

TÜNTETÉS HENLEIN ELLEN 
(FRANZESBAD,) Vasárnap délután 

Henlein több szudétanémet képviselő és 
körzeti vezető kiséretében itt időzött, 

lomáciai tanácsadója a szudétanéme 
kel folytatott tárgyalásoknál. Ho 

Hhozza nyilvánosságra, amik a szudét 

közül többen egészen H 

ték. A rendőrség az ellentüntetés egyil 

zensbadi rabbi fiát letartóztatták 
JAPÁN AJÁNLAT, 

(TOKIÓ) A japán kormány hir 

orosz-japán-mandzsu vegyes bizettsig 
szálljon ki a legutóbbi határincidensek 
szinhelyére és igyekezzék azokat Béke: 
sen elintézni. Japán megismételve ket 
év előtti ajánlatát hajlandó a határvo. 
nalat itt barátságos megegyezéssel sza- 
bályozni. 

CHAMBERLAIN UJ BÉKETERV 

Chamberlain uj európai béketervet dol. 
goz ki. i 
már közli is a „diplomáciai men 
det". Első helyen a csehszlovák kér 
békés megoldása, azután az angol- 
met barátság i egyezmény megkötés 
az európai árucsereforgalom előse 
sére szoigáló egyezmény létrehozása, 
végül a fegyverkezések korlátozására 
vonatkozó megállapodások szerepelnek 
A megerősitésre szoruló hirek szerint 
Anglia és Franciaország egy általán/ 
európai békerendezés során nem fognak 
elzárkózni a német gyarmatok "vissza- 
adásának ügyét komolyan elintézni. J 
vulás mutatkozik a középeurópaihaely 
zetben is, bár még nagy a távolsád 
prágai kormány igéretei és a szuvj 
németek követelései között A N 
Ehronicle azt irja, hogy Chamber 
rövidesen Prágába küldi lord Run 
mant, hogy legyen a cseh kormóni di 

állitólag igéretet tett, hogy addig 

németek a tervezetet alaposan át nem 
tanulmányozták. 

Bonnet is a béke mellett tartott 
beszédet 

(PÁRIS.) (Havas.) Bonnet külügymi- 
niszter a francia radikális párt intéző- 
bizottságának ülésén nagy beszédét far- 
tott. amelyben hangsulyozta, hogy a 

tős mértekben hozzájárulnak a béke 

közlés is nagyban támogatott. 

nendőrsééi hirek 

délután letartóztatta Moldovan Susana 
Piris községbeli és Török Anna helybel 
cselédleányokat, akiket sorozatos lopá- 
sokkal vádolnak. . 

Cristea Alexandru Manciunuluiáucca 

nap este hazafelé igyekezve Cordos fálu 
közelében több ismeretlen fiatalembei 
megtámadta és megverte. Az ügyele 
tes rendőrtiszt az esetről jelentést tett 
a bünügyi osztálynak, ahonnan erélyes 
nyomozást inditottak az ismeretlen tá- 
madók kézrekeritésére. 
Vakmerő betöréses lopás történt má- 

ra virradólag városunkban. Ismeretlen 

Ferdinand 3. szám alatti fogorvos müű- 
termébe, ahonnan nagyértékü orvosi 
müszereket és aranyat vittek maguk 
kal. Az érzékenyen károsult fogorvos 
feljelentésére a rendőrség bünügyi os 
tályának detektivjei tüzetes nyomozást 

sére. ; 

- Ma este van a megnyitó előadása 2 
Medrano cirkusznak. Beszámoltunk mát 
arról, hogy a morlacai tüzkárosultak 
felsegélyezésére rendezett hét műsorá- 
nak keretében sikerült a rendezőbizott- 
ságnak keresztül vinni a Medrano cir- 
kusz igazgatóságánál, hogy bucurestii 
hatalmas sikererután városunkban tart- 
sák előadásaikat. A fővárosban szere- 
pelt teljes együttessel fogják megkezde- 
ni ma este, előreláthatólag is nagy si- 
kerrel, a posta hátamögötti területen elő 
adásaikat 
- Nagy tüz pusztitott Pireusban, At- 

héni jelentés szerint Pireus kikötőjé- Elutazásakor a szudétanémetek nagy 
ünneplésben részesitették, mire a cseh 
fürdővendégek egyrésze ellentüntetést 

ben tegnap nagy tüz pusztitott Az ösz- 
szes gyümölcsraktárak elhamvadtak. Az 

Nyemaisti a MAVER könyvayomdájának körforgóján 
anyagi kár mintegy 40 millió draehma, 

rendezett. Az ellentüntetés résztvevői 
enlein gépko 

csijáig nyomultak elő és azt leköpdös. 

vezetőjét, Spitz Bruno doktort a fran 

rint ajánlatot tett a szovjetnek, hogy 

(LONDON) Lapjelentések szérinit 

A Sunday Morning cimü lap 

párisi brit-francia megbeszélések jelen- 

megszilárditásához. amelyet a Dirckseni 

A rendőrség bünügyi osztálya tegnap 

12. szám alatt lakó cipész bejelentette 
az ügyeletes rendőrtisztnek, hogy teg: 

tettesek betörtek Barta Aladár Regele 

folytatnak a vakmerő betörő leleplezé 

(GEI 
). 
goszlá 
lendül 
ha me 
olasz 
jáért 
védek 
védel! 
erejü 
szerü 
a cse 
szaba 
gálás 
játék 
2:0-r 
mul 
irtóz 

.
.
.
.
.
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teltes pihenővel rotta lc 

olasi óéyőlzelem ü
 középdőni«. emgezvelelét sz orszás sratt 

. 
rsadalma 

- 

ventus-Ferencváros 
3:2 (2:0 - Genova-Sl

avia 4:2 (2: hara királunt irant 

Az olasz csapatok g
yőzelme nem elég m

esgyőz etug) Olelsége Mária kirélyné v 

s aligha biztosítja 
a döntöbe jutást!

 sármapi temetése alkalmából az ország
 

egész területén sz
üneteltek a sporte

se- 

középdöntőig, amel
ynek első Toldi rándulást sz

enved s ettől kezdve mény
ek. A futball és tenis

zpályákon, 

nyerte meg. 4a magyar csatársor szárnyszegetten us
zódákban elült a ha

rci zaj. Az ország 

özelm 

öző játszik. Ezt a lélekta
ni pillanatot a Ju- sp

orttársadalma példás
 fegyelmezett- 

tositsák a döntőbe ju
tásukat. A második n

aérkőzésen ugyanis 
nagyon ventus hamar kamato

ztatja a maga szá- séggel, t
eljes pihenővel rótta

 le kegye- 

biz 
; t megtörténhetik, 

heogy az otthon játszók: 
Ferencváres és Slavia, 

nem- mára: Tomasi a meglepett 
Háda mel- letét a 

halott Őtelsége Mária 
királyné 

behozzák az egy, illetve 
kétgólos hátrányt, hanemna 

elényre is tehetnek lett az olaszok harmadik 
gólját lövi. A előtt, 

aki életében annyiszor 
tanujelét 

ns bejuthatnak minden 
középeurópai futballcsapat 

álmainak „igéretföld- 
gólra a Fradi erősit, 

csonka csatársor- 
adta a sportok iránt 

táplált szereteté- 

.a KK döntőjébe. Hogy 
melyik két csapat jut 

e sekszorosan fémjelzett 
dön- fal és huszáros hajrát 

vág ki, amelynek nek. 

eredményeként Sárosi 
dr. agyafurt trük A felséges anyakirályné 

meleg érdek- 

ó 
be, az a jövő vasárnap 

dől el. kel megugrik a zsandárként 
őrködő vé- lődést 

tanusitett a sportokkal 
szemben 

yobb sportese- 

A fáradt FEe
rencváros ne

m tudott dőktől és irgalmatlanerejü
 lövéssel 3:2- és ha csak

 tehette, nag 

: 
, 

dményt, amely nem 
is ményeket személy

esen is megtekintett. 

re alakitja az ere 

megbirkózni a
z olasz beton

- Valtozik meg a mérközés végé
ig. meenösen a tenisz érdekelte,

 de több- 
mán válogatott csa

- 

.
.
.
 

A Középeurépai Kupa
 küzdelmei eljutottak

 a 

jlójában, mindkét mé
rkőzést - olasz földön - elasz 

csapat 

ük, ugy a Juventusé
, maint a Genováé n

em eléggé meggyőző
 ahhoz, 

A mérkőzés mindvégig
 sima és sport- ször megjelent a ro 

védelem
mel 

szerü keretek köz
ött folyt le és an

nak pat nemzetkö
zi mérkőzésein is

 és élve- 

ORINŐ) Juventus-Ferencváros
 hez juttatja csapatát 

A Ferencváros a befejeztével az olasz 
közönség a ferenc- zettel nézte a futballis

ták technikás já- 

E1). 10.000 néző, biró:
 Bizik (csen- két kapott gól után 

szédületes iramot Vár
os1 játékosokat nemcsak a tékát. ... 

ovák) Borus meleg időben mindkét
 diktál. Toldi mindent

 elsöprő lendüle- győz
teseket - meleg ünneplésben ré

sze- Most, hogy elköltözött 
a nagy király- 

tapat óvatos játékkal
 kezdi a mérkő- té

vel tisztára játsza S
árosi dr-t, aki sitette 

; 
né a földi életből, a 

sportolók egynapos 

ést. Az olaszok ham
ar feltalálják ma-

 pazar csellel becs
apja a Foni-Rara A két összeállitás: 

teljes némasággal
 áldoztak eraléké

nek. 
1 

kat és szédületes lefutás
okkal veszé- "betonvéde

lmet" és torpedőszerüű lö
vés- JuVée ntus: Amoretti -

 Foni, Rava 

an 
Jó eredmények a mas

lar 

veztetnek. A Ferencv
áros fáradt együt- 

sel belövi a magyar csapat el
ső gólját. - Depet

rini, Monti, Vargl
ien III. - 

g ellenáll az olasz ferge-
 A félidő végéig a Fer

encváros káprá- Buscaglia, De Fi
lipps, Gabetto, Tomasi, 

uszóbajnoksádo
k masodik 

I 

ese egy idei 

1 egnak s nagyszerüen 
parirozza ki a zatos játékkal gyönyö

rködteti a tizezres B
usidoni. 

' ü támadásokat. Egy gyors akció közönséget, amely valós
ággal extázisba Ferencváros: Háda - Tátray, 

, 

Korányi Magda Polgár, Lázár - (BUDAPEST) A magyat uszó
bajnok- 

yvomán az olaszok 
De Filippis révén esik a magyar játékoso

k tüneményes 
; 

egszerzik a vezetést
, majd nem sok- 

játékától. Szünet után a Fer
encváros Tánczos, 

Kiss, Sárosi dr., Toldi, Ke- ságok másodi
k napján sokezer fönyi 

t kal később Foni már ké
tgőlos vezetés- folytatja ostromát. Az e

gyik támadásnál mény.
 

közönség gyönyörkö dte végig a ver- 

eredmények általá
ban elég jók: 

a 
ia kilenc Kemény aib lesz a lenéuci 

eelán eypra 1. Acs Ton 

A Genova bosszul áll a siavia kil
encement ált leltdése"itá 

góljáért 

200 ni hát t Lengyel 2 p 
41.6 mp. 

Cer- 2. Erdélyi 2 p 41.
8 mp 

senyzők pompás v
etélkedéseit. Az e

lért 

(GENOVA.) Genova 93-Slavia 4:2 
[pat között. A 23. percb

en Bradács szök- (vARSÓ) A julius 30-
31-én, 

i 2. 15.000 néző, biró: Popovics (ju- tetéséből Vytlacsil egyenlit. A csehek nauti
ban eldöntésfe kerülő lengyel-200 m hölgy

 mell: 1. Szigethy War- 

goszláv). A Genova kezdettől fogva
 nagy most lefékeznek s

 ezt az alkalmat az foman atlétikai viad
alra a lengyel at- ga Emöke 3 p 16 mp. 2.

 Hetényi 3 p 22 

Endülettel és elszántsággal 
támad, mint olaszok ered

ményesen tudják kihasznál
: léták szorgalmasan kész

ülődnek. A ki- mp. 

ha meg akarná bosszulni a
 Slaviát az ni: előbb Mors

elli, majd Cattaneo pom-
 tünő lengyel atlétagárda

 legyőzése a 200 m. gyors: 1. Gróf 2 p 16.6 mp, 2. 

olasz bajnoknak „berámo
lt kilenc gól- pás lövéseiből megszületik az olasz románok számára 

igen kemény dió lesz Lengyel 2 p 19.8 mpP, 3.
 Elmer 2 p 20.8 

jáért A Slavia a Genova pergőtüzében gy
őzelem 

A lengyelek miost, nag
yon tudnak, ami mp. 

édekezésre szoritkozik és elszántan] A csapatok: 
kiderül a legutébb lezatlott émet b 00 melk 

Engel 2 p 51 mp, 2. Fá
- 

védelmezi kapuját az olaszok gyilkos- 
Hengyel atlétikai viadal ere ményeiből bián 2 p 55.4 mp. 

i édelmsslbáltól Az első gólt nagy- nezolo
 Agostini, ttela Borell is A Kö

nigebergben megtartott
 verse- Toronyugrás: 1. Hidvégh

y 108.22 pont 

/ szerü összjáték utá
n Gigliola juttatta c

ani Morselli erioni ' 
scarubello Cat- nyen a lengy

el atléták a következő 4x100-as gyorsstaféta: 1. UTE 4 P 

a csehek kapujába maj
d a Slavia fel- tane 

; eredményeket érték el: 
09.4 mp, 2. BEAC 4 p 

18 mp. 

szabadul az ostrom al
ól és Bican diri- aneo. 

100 m: Zaslana 10.6 m
p. Dunecki 10.83 100 m. hölgy hát: 1. Acs Ilona 1 P 

gálása mellett veszélyeztet. Változatos Slavia: Boksay-Da
ucsik, Cerny- mp

 
26.8 mp, 2. Győrífy

 Irén 1 p 27.2 mp. 

játék után a 35. perc
ben Morselli már Pr

uha, Nozir, Kopeczk
y-Horak. Simu-38

00 m: Gassowski 1 p
 52.6 mp, Stani- Vizipólómérkőzések s

orán a MAC 3:1 

2.0-ra alakitja az e
redményt. Egy per

c nek, Bican, Brad
ac, vijtlacsil 

newski 1 p 57.3 mp
. 

(2:1) arányban győ
zött a Szegedi 

UE 

mulva Horak 2:1-re 
szépit. Szünet után 

vetség julius 30-iki ülését, 
amelynek 1sgol 

Noji 14 p 46.5 mp, M
arsewski ellen 

p 18.8 mp. 

u
 

irtózatos küzdelem a
lakul ki a két csa- 

solják. 
ls6 PM kib6 p ket rek Fa do

lt n s 

m. gát: asewski 56.5 mp, Droz- 
[ e 

e 
dősz a nakoshácti MO* böládu- 
4x100 m: 42 

A romániai l
abdarugás na

gyfontos- ö
zozeé lerutto 43.46 

m, Fie- atlétikai versenuén 

; , 

Orn . m 

ságu kérdése
li a plénum

 előtt Kalapácsvetés: Kardas 45
.04 m Weg- (RAKOSLIGET) A MOV

E által ren- 
enyen itünő 

(BUCURESTI) Sportkörökb
en óriási ügye, A szövetségi edző, valamint az lersek 2l m. 400 dezett nolayatl kabsagot en etei 

érdeklődés előzi meg a labdarugószö- idege
nhonos játékosok ügye

, továbbá a d u 
en oronczk em, Schnel- hölgyek

 Két országos rekord
ot is meg- 

vetség julius 30-iki ü
lésén, amelynek román NB

 egyesületek kérése,
 amely- a cem Hott 

hortöttek a nagy eo
slkedésben. Ered- 

napirendjén a romániai labdarugás b
en a nemzeti bajnoks

ágban szereplő Armasuras offmann .25 m, cnények: 100 m: 1 Nagy Rózsi 12.8 mp 

nagyfontosságu kérdé
sei kerülnek bonc- 

egyesületek számána
k felemelését java- 

uckhaus 14.16 m. 
M ekord. Sulydobás: 

1 Ki 804 

kes alá Az ülés 2
5 pontból álló tár

gy- solja 
200 m: Zaslana 22.

4 mp, Dunecki 22.
5 iagyar rekord. SU ydobás: iss 

lőreláthatólag a napi
ren- mp. 

cm, 60 m: 1. Balla 82 mp Mag
yar re- 

kord. Magasugrás:
 1. Csák Ibolya 150 

sorozatának legfontosa
bb kérdései: A Az ülésen el tóla 1 Ab0 me ki 40.8 prozd 

összes kérdések igen
 he- m: Gassowski 49.5 mp. Droz oWs- cm. Gerely

vetés: 1. Kramer 29.90 cm, 

Bia beosztása, szövetségi kapitány [den szereplő fld 
ki 50.6 

ijelölése, nemzetközi játékvezetők ves vitá
t fognak előidézni. 

zi 50.6 mp 

i 3 . É l300 m. Staniszewski 3 p 58.3 mp, 200 m 1. Nagy 28 mp 4éxi00. 
mi 1 

-e..- 
Soldan 3 p 59.4 mp 

Olimpia 56.6 mp, diszkosz
vetés: 1. Kra- 

10,000 m: Noji 31 p 17 mp, Mari- mer 30/0 m 

hék s 

Az ázsiai 
„békement

és miatt mon
- nowski 31 p 22 

mp. 
Kié az európai uszó

hegemónia? A 

ei I 110 m gát: Sinkowski 15.5 
mp. Nim- sechwi rópai sberlini sportl 

dott le Japán az olimpiár
ól peteb 164 me. hvizametpen tzámol be a mult hé 

Távolugrás: Hoffman I. 722 cm Hotff- ten lezaj
lott nemet-magyar uszó

mér- 

(BRÜSSZEL.) A 
japán olimpiai biz

ott- hogy Ázsiáb
an állandó és ta

rtós békét 

ság felhatalmazá
sa alapján a brüs

szeli biztositson.
 

m II. 705 em, 
közésről, amelyet

 tudvalevőleg a n
éme- 

japán követ a követ
kező levelet intézte 

Tokió városa remél
i hogy a 13k ru ae

aera Hoffman 180 cm, Gié- tek nyertek e
 Igy ir „Szép és na

gy 

de Baillet Latóur g
rófhoz a Nemzet- limpiai játé he, 

győzelem volt, de olyan győzelem, 

olimpiai játékoka
t 1944-ben megre

ndez 
o 

ely kötelez. 
Az apa-Bajnok

ság 

közi Olimpiai Bizo
ttság elnökéhez: olilégtelenül 

lekötel ererné 

Elnök ur! Hivatkoz
ással az oltnriat agát;

 vagtelenül leelna zi
ves eb- mzkez

 eyezéeyereen Tender a
 köszöbbn ál kél biztos

 hogy, a man 

játékokkal kapcsola
tban ezév április 25- 

.. éné Magyar vezős Szövetség julius 39-51 rok megint ott lesznek. GoOn oljunk ar- 

ben az irányban a szüks
éges lépéseket én Budapes

ten. A versenyfe 112 csapa
t ra, hogy az európai egyeduralomért 

és irt levelemre, 
ezennel van szeren- megtenni

 

csém az On nb. tudomásár
a hozni, hogy 

nevezett, 526 versenyzővel A legna- való harc,
 amelyben ezuttal mi nyer- 

kormányom parancsá
ra a Japán Olim- Engedje meg Méltóság

od, hogy a ma- gyobb 
szenzációt a világhirü oxiordi tünk csatát, m

ég tovább tart. 

i 
egyetem nyolcasának

 indulása jelenti. Crawford nyerte Ausztrália tenisz- 

piai Bizottság vissz
alép az 1940-es olim

- gamna részéről a leg
őszintébb köszönete

t 

piai játékok megrende
zésétől. Ezen el- ny

ilvánitsam Önnek mi
ndazért a támo- 

aány 
. 

határozásunkat a
zzal a ténnyel ind

okol- gatásért, me
lyben bennünket 

részesíteni logh L
ászló dr., a Magy

ar Uszó Szövet- 
6:2, 6:4 arányban győ

zött Mc Grath 

juk, hogy kormányom
 jelenleg minden szives 

volt" 
ség ügyvezető alelnöke,

 a margitszigeti ellen. 

tendelkezésre álló morális és tárgyi 
üuj versenyusz

óda létesítése körül 
szer- 

eröt kénytelen arra összpontosítani. 

zett érdemei eli
smeréséül. 

Kormányzói kitünteté
st kapott Ba- bajnokságát. A döntőbe 2:6, 3:6, 6:2, 

, 
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A A. 

ruzzmnmanr cluli csapat kerül a s. ligába? 

. . 

áa 
. 

* 

i 
Ala 

viad 
apdarugószövetség IV. csoport: ; záróbeszéd 

al 
előli ki a NB mel1. Nec (Pra ea) 

/ 

(BERLIEN) 20.000 főnyi közönsé man mükoödő B-liga csa erisana ( elas) el 00 osztrák 

előtt rendezték meg a nemzetköz; ata en már el van határozva, 3. Te 
: e azonkivil 

tikai viadalt yeynek oredményei Ralet négy csoportbar én 10 csapat 4. 46 ony par féa Turzi)) 
lanatot Eemi 

igen kitünöek: 100 m: 1. Osendarp hol- feg szerepelni a ligaba bajnok kságban Me- a U Vniverta e (Eluij) 
kal asnak k 

jand 10.5 mp, 2. ereh német i mp, lyek azok a gsapatok? Ez a kérdés ! * lictorla ( rei) fel dorl 

200 m: 1. Scheuring 21. 7 mp2 van jalkoztatja az egyesületekel és s a a sport- Tricolor ( lenare) 
ciót 

Bevezen hollapa 219 mp 400 m: 1. közvélemén savaránt Anayi bizonyos, uresul (Tar FEutaures) 
deklőd 

Mörbig német 48 mp, 2 tihabori né kss ő u e ela ha a eoielás 1 Monopol ( mures) 
é.é 

met mp, 800 m: I. Gassowski len- 
essé Ve-1 i tuma 

Hn e ől a 

gyel 1 p 53.1 mp, 2 Bouman holland télkedni fog a a mér- oltupa ert í 
ábán nen nem soka tudóti 

I p. 543 mp, 1500 m: 1. Jakob német kőzéseivel is és bizonyára e meccsek- Tamhurgi le szóversen a nin oroszlánok 4 

3 p 58.2 mp2 Normand francia 3 p nek közönségsikerük is [ a 200 rgban Fle e mpel 260 ánto a 

59.4 mp, 3000 m akadályverseny: i. A fővárosi lapok a labdarugószövet- méteren Sehlauch i p bs mp- 

Keindl német 9 p 18.6 mp, 400 m gát: ág. határozata öt agnáris nutudni vé- zött. A német-holland vizipálómégka 

1 Joye francia 53.9 mp, 2. Scheele né- lik a B- liga beos ásál, altutafóbi *zést a németek 10. 31) arányban 

met 54.4 mp, 4x100 m. 1 Németország legvalászinübbel 4 
nyerték meg. S Szombaton a németek 31 elefánt a . 

a) 41.7 mp, 2 Németország b) 42.1 mp, 
i ; (1:1)-re verték a belgákat Kenya kiterjedése 224. 960 négy 

hármasugrás. 1. Kotraschek német 1 Unirea Triceler (Bucuresti) Tat tabányai S8-Sálgátarjáni SE 1:0 föld, tehát engat akkor 

15.28 m Német rekord Gerelyvetés: 1. 2. Telefon Club (Bücuresti). (9:0). A két amatőrcsapat Tatabányán pálda Magyarország L akoss 

ule észt 7222 m 2 Issak épet 71.85 m, 3. Macabi (Buecuresti) elkeseredett küzdelmet vivott a magyar n e alig kelmade pel 

kalapácsvetés: 1. Hein német 58.27 m Turda (Buecuresti). 
-ba való jetáséti rt. Hogy melyi csa- r ik 

100 m női: 1 Walasiewicz lengyel 11.8 5. Dacia Unirea (Braila). pat lesz őss magyar ajnokság 

mp. 
6. Franco Románá (Braila). üjenes, u eo ekörée dang 5sá 
7 ACFR (Erasov) 

éme eleek ág 3:2. A és 

10d- evezes az usz 8. Victoria (Eansianta) Beriinben lefőlba y4t Bavis Gup-méri tőzést é 

n 
9. Prahova (Ploesti). 

a németek csak nagy küzd tán és 

Eüró 6ba-bajnoksagal 16. 
öyerek meg zdelem után és p 

SSc 

(LONBON) A wembleyi uszó Európa II csoport: Sehwartz a Phőnixb en? Bajamareről b 

ajnekságok nevezési határideje lezá- 1 jelagos, ktiti eernauti. jelentik: peztke Bay tud ják, 

rult A bajnokság rendezősége most Vet- Jahn ernanti) 
egy a PRÉhix a őszi szezonra jelenté 

el 

te számba a nevezéseket és mindjárt ki 3 Textila (Jasi) 
tenyen megerés i esapatát. A Iső szer- 

g 

derült, hogy minden eddiginél Ayobb 4. Sporting (Chisinau). zeményei Schw artz, a Ribensia se szo- 1 
fonto 

számu uszó zógárdát mozgat meg az idei i áii, res válogatott es csatára lesz. zel 
sgya 

Európa bajnokság. 
7 Gloria er (Gálati) 

A de France 18-i ik Briancon- Hmnen n a 
b gesen 

A halnokságokra a következő neve- 8. DVA (Galati), 
Alt, 1es Baius övelké É aueonala váre gano x tésbő 

k rfiak: 100 
10. j 

il ir 
z sinie n van. Ezek k eszkö 

zé . 1800 n gfor iz vaj00, A IH. csoport: 1 ér p mp, i n l éra zül már éo0 az 
jéig, 

16 260 m mell: 14. 4x200 m: 6 csapat, 1. TMA (Tinisoara) 
ihm azenüa á fa ős alat aekeik 3ugu 

műugrás 13. toronyuarás 10 Versenyző 2. Vulturii (Lugoj) g gy az elimpiai film ente shaila e 8is elég e augu 

vizipoló: 10 csa apat 
3. Jiul (Betrosani) 

rendezőjének. ernből jelentik: A né- fele zg ngeparti sávtól el augu. 

4. Minerul (Eupeni) met févétoban tartózkodó görög kul- fekintve, az orszá lgen magasan fek. A 

Hölgyek: 100 m. gyers: 8, 400 mi9, s. Erai levan (Erajova) luseminiszter a legm manásabb örös ert szik, 8608-3000 réter köz eneti afazd hadse 

t00 m. hát: 7, 266 niell: 10, 4x100 má 8. Rovine enyis (Ersieva) kitüntetéssel tüntette jefen- Kenya lakó Az égh Pend latán 

gsapat teronyugrás: 8, műüugrás: 9 ver-7. Soimii (Sibi 
stahit, az 1936-os berlini éllmetáról ké- kivül szé sőséges és éppen ezért inkább sitja 

ss 
imeri 

hRáapekban e 

! hatn: 

21 eyezelem, 1 düntetlem 16 Eníires (Albaiulia) hátalmas siker mellett A iropikus vidékeke 

és őeris aza angol válo. . ;
 ké med k és agyenmelnek, Jelentős a teipe 

árod hábo utéli méricáe Nagy telepitási akeló indul 
7 ország ásván nesét idáig még nem 

(LONDON) Az angol labdarugászó- K vában j 1 
E 

ye iutatási készitét az Andol vá- megs eni an, az u em lt szorul és 

logatott csapat há oruutáni mér őzései ről Kiderült, hogy az angolok a világ- r éns Or szá ágban 
sé donetkezák s P 

háboru óta 33 mérkőzés játszottak, 

: Pallnka, RYy, Szén, cement, natai 

tölbpól 21-et megnyertek 4 agntei (EVIAN) Az eviani ványokat és tervezeteket Taylor adalg Vas, Fépek textláruk élekíramos gé prof 

volt 8-szor veregégel szenvedtek, Gél- kenfereneia ülésezésének hivatales is, mig a direktórium augusztus 8-án pek, vanjufonal, selyem és müselvem, niszt 

arányuki 109. ő, természet esen az fekesztésével nem ért véget az a mun- Lendenban összeül, hogy megalapitsák Zsáka k, vegyszelek estékek BeéFá- pitot 

angolok javára 
ka, amely mest megkezdődőtt, hanem, az állandó menel lltügyi hivatalt, az leum, benzin, hapi a ebil stb csosi 

i 
o mini Taylor. kestikai elnök ensül Al amek nári, náykövetes keny ee .21 ejzaló 

s 
lette: „ez csa a kezdet: a gépeze meg- 8en rendel kezésre áll min enkinek és 

re *a szerzi 

Nemzetközi la labdar ugó- indult és munkáját nem lehet többé ott dolgozza fel a beadványokat. A len- második émetország áll. 

maptár feltartáztatni. Ennek megfelelően doni állandó iroda, amelynek az elnöke Ugyanez a Kelyett kémete az export- 

Taylor elnök továbbra is változatlanul amerikai ember lesz, sürgősen érintke- nál is. Az ország pénze az afrikai shil- (B 

kőváttte védország--Csehszle- átveszi a különböző kérvényeket Mead zéee a jégni a német kormánnyal is. etelynek az árfolyama az angal A en 

vákia eckho 
... 

- - 

van fixirozva. 
öldi 

Augusztus 28: ögoszlára Cseneo [ 

ftől ina Kenya k kermán ója és és katonai pa- utaz 

vákia (Prága), Esztország-Finnország 

ranesnoka sir enry Ereake-Popham Olge 

(Reval). 

légügyi -ggall 
tegr 

te eptember 4: Svédország-Norvégia 

utaz 

sló 

herc 

Szeptember 6: Jugoszlávia-Románia 

slk 

(Belgrád) 

iá 
csal: 

Szeptember 11: Irország-Svájc (Dub- 

(0 A MUN Wás ATHENEUM a eluji bolg 

lin). 

münkégek kultur- és szakmanevelési törö 

Szeptember 18: Németország-Len- 

saysületének vezetősége 1888 julius vák 

gyelország (Chemnitz), Csehszlovákia- 

30-án szombaton este 9 órakor a Da- 

Magyarország (Prága). 

vila szinházban Jean aures uá dött 

etezibel * Románia-Német- 

évferdulója alkalmából nagy béke sége 

ország (Bucuresti 

emlék- 

pktéber 2: Svédország—Sváje (Stock. 

nek a et seldezaen alate elet 

helm) 

jan 

Októéber 23. Németország-Spanyol- 

ssgpa , ék ke Aelk ; 

ország (Berlin), Olaszország Svájc (Bo- 

smek olkána out dal- 

legna), Nor végia-Lengyelország (Osló) 

fajat is részt vesznek Az előadás iránt A 

nitéber 26: Anglia Európa (Wemb- 

érthető nagy érdeklédés nyilvánul mál 

ley 

m 

közi 

nó 28: Csehszlovákia -Románia I 

..... 
. 

irón 

ktéber 30: Magyarország-Olaszor- 

Tent 

szág (Budapest) 

i 

plsz zkolódik , vizhatlan és ség 

Nevemebr 6: Portugália-Svájc (Lisz. 
s FIs é en 

gatei . ne Az kirá 

szabon) 

él a 

November 26: Skócia-Magyarország - 
.. 

él főtitkára, a rövetség 
miáj 

(cilasgon 
A FERERE 7 TöRTENETE 

7 meg jekezletén elmizte ha e agválperpn töre 

December 4: Hellandis Németerszág látható uUgynevezett futé gépet találta jel. Ez aaból állost, hegy a Eerékpárog, ében almi uiiáso Várhatók a eee nár 

(Amszterdam), olaszerszág-Pranela eyors iramot vget és azután ráült a génfe, amely a futás (vamát egy ideig ja A FLR nem rán tatt 

ország (Milánó), élvette és tartotta. Azája ferméssetesen gfiásit fejlődött a gép. Képünikön Drais é tö etlen, é an és be nem 

gépét és a mai kerékpár mutatjul be a különböző, ma már nélkülözhetetlen piszkő anyag le 

-0- 
Fischer", Dunlan, Esupéri séb. felszerelésekkel. 


